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Program i salen :
9.00   Når ligestillingen stopper ved hoveddøren, Trine Steen

10.30   The mental load..? Lola Jensen, familievejleder og forfatter

12.15   Aktuelle kvinde bøger, Rebild bibliotekerne

13.00    Fra fødemaskine til kvinde, Elsebeth Dissing, forfatter til  

trilogien ”Tjenerindens døtre”, ”Tobakspigerne” og ”Friheden flyver”

14.30   Er politik kønnet? Pia Elberg, byrådsmedlem

15.45   ”Den næste diva” fra DR. Laura Helene Hansen

16.15   Koncert i Kirken, Sopran Laura Helene Hansen. Opera med fortælling

   Organist Natasha Kutsko Jensen akkompagnerer 

17.15   På gensyn næste år - den 8. marts 2027

Resten af huset oser af workshops og udstillinger hele dagen:

Kvindedagen - for alle
Var det kun for 100 år siden, der var noget at kæmpe for - eller har vi stadig en 
opgave... og hvad er den så? Kom og vær med, bliv klogere eller del din livsviden.

Elsebeth D
issing
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arnkurv

Her syder dagen af liv, foredrag, håndværk, netværk og livserfaringer

K
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Laura H

elene H
ansenKvindedagen 8. marts 2026  

Det hele foregår i Sognegården, Kirkevej 6, 9530 Støvring.
 

Ingen tilmelding, gratis at deltage. 
Drikkevarer, kage og kaffe/the kan købes på dagen.

Frokosten skal bestilles inden via QR koden, eller på hjemmesiden 
og udleveres fra kl. 12.

Følg med på www.støvring-sørup-gravlev.dk, i Folkebladet 
og på facebook ”Støvring, Sørup og Gravlev kirker”.
Arrangør : Menighedsrådet i Støvring, Sørup og Gravlev i samarbejde med frivillige.

Nødhjælpsstrik
Dåbsklude-strik
Patchwork grupperne 
Pigekammeret 

Snak med Anette Ravn, forfatter til 
”Velkommen til dit livs sensommer” 
fra kl. 11.00 
 
        ... og meget mere på dagen.

Mød Lokalhistorisk arkiv med ud-
stillingen ”Kvindens muligheder og 
deltagelse i samfundet 1850-1950”.

Jannes Garnkurv. Fællesstrik projekt. 
Udfordringen ses inden på facebook 
og via hjemmesiden. Medbring garn 
og strikkepinde eller dit projekt.

Børsterne, lokale kunsthåndværkere 
arbejder på dagen. Udstilling af deres 
kunst i sognegården hele marts.
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Fr

ok
os

t?
 B

es
ti

l s
en

es
t d

. 3
/3

  

Kvindedagen - program 2026.indd   1Kvindedagen - program 2026.indd   1 28.01.2026   20.0028.01.2026   20.00



Kirkerne i Rebild Provsti · Marts/April 2026 | Side 3

Indenfor kirken er året delt op i forskellige 
perioder. Lige nu er vi i den periode, vi kalder 
for fastetiden. Den begynder onsdagen efter 
Fastelavn, som kaldes Askeonsdag, og varer 
til og med lørdagen før Påskedag.

Det med at faste er en oldgammel kristen 
praksis. Vi er bare holdt op med det, eller 
det vil sige, nogle af os er holdt op med det. 
Mange kristne ude i den store verden faster 
her op til påske. Og der er også ganske al-
mindelige folkekirkekristne, der faster på en 
eller anden måde

Hvorfor dog det?
De fleste af os har rigeligt med mad. Vi fylder 
os - ikke bare med mad, men også med slik, 
kager, chips, kaffe, sodavand, øl, 
vin og spiritus. Ja, og det er dej-
ligt og smager godt. Men måske 
kan det hele blive lidt for meget 
– i hvert fald på sidebenene. I 
gamle dage undlod man at spise 
kød og æg op til påske, for så på-
skedag at holde fest og spise et 
godt påskemåltid og virkelig sætte 
pris på både kød og æg. I fastetiden 
gjorde man sig klar til påske ved at 
vende sit hjerte mod Gud og gøre 
op med sine synder. 

I dag er det kommet lidt på mode 
igen at faste, enten for at blive sun-
dere eller tyndere, eller for at give 
mere opmærksomhed til Jesus el-
ler sine nærmeste, eller af en helt 
anden grund.

Jamen, jeg elsker mad,  
så det er ikke noget for mig!
Ja, netop derfor, kan det være gavnligt at fa-
ste fra et bestemt madprodukt i en periode. 
Hvis man ligefrem er blevet helt afhængig af 
fx hotdogs, kan det være gavnligt at tage en 
pause, så når man begynder at spise hotdogs 
igen, så får hotdogs en mere naturlig plads 
i ens liv. 

Det handler ikke bare om  
at putte i munden
Der er så meget andet, der kan fylde vores liv 
op. Vi lever i en konstant informationsstrøm. 
Internettet ligger i lommen eller i tasken 
hos de fleste af os. Vi kan se alt på nettet 
hele døgnet. Der er aldrig lukket. De sociale 
medier, nyhederne, tv, streamingtjenesterne, 
e-reolen osv. har altid åbent for lige præcis 
det, vi vil se.  Og nogle af os får endda rigtige 
papiraviser og læser bøger af papir. Hvis vi vil, 
så kan vi omgive os med lys og lyd konstant 
og aldrig - ALDRIG få ro. Heller ikke, når vi 
træner i fitnesscentret med ørebøffer på i et 
forsøg på at komme af med nogle overflødi-
ge kilo og blive fit.

Giv dig selv en pause
Det er det, fasten er. En pause fra et eller 
andet, som du synes, fylder for meget i dit 
liv. En pause, der kan give dig mulighed for at 
vende din opmærksomhed mod noget an-
det, som også er vigtigt, og som du egentlig 
længes efter, skal have mere plads hos dig. 
Man kan faste fra slik, så man ikke spiser slik 
fra nu af indtil påskedag, og så sætter man 
ekstra meget pris på en guldkaramel. I stedet 

for at spise 
slik, kan du 
spise gule-
rødder eller 
bede Fadervor 
hver dag. 

Hvis du synes, at de sociale 
medier fylder lige lovlig meget hos dig, kan 
du vælge at faste fra dem fra i dag indtil på-
skedag. Den tid, du ikke bruger på sociale 
medier, kan du bruge på at være sammen 
med dine nærmeste eller på at læse et kapi-
tel i biblen hver dag og bede en bøn. Du kan 
faste 1 time om ugen fra dit tv, og i stedet 
bruge den time på at gå i kirke.  Du kan 
faste fra alkohol indtil påske, og de penge, 
du sparer, kan du give til en organisation, der 
hjælper mennesker, som har det svært. Du 

kan faste fra at køre bil og tage cyklen 
i stedet, når det er muligt. 

Det kan være godt for os her i faste-
tiden at gøre det, som ordet siger 
– at faste. Det kunne være, vi i det 
hele taget skulle forsøge at blive lidt 
mere mådeholdne og forbruge lidt 
mindre, end vi gør. Det ville hele jor-
den og klimaet sikkert have godt af. 
Måske vi også skulle finde taknem-
meligheden frem for det, vi har, og 
det vi har fået givet. Og glæde os 
over det dejlige liv, vi har! 

Kan Gud så bedre lide mig?
Næ. Gud elsker dig ikke mere, hvis 

du faster.  Du kan ikke gøre noget, 
for at opnå Guds kærlighed. Den har du al-
lerede! Om du faster fra din bil og står på 
hænder og går hele vejen til Domkirken i 
Aalborg, så får du ikke mere af Guds kær-
lighed, end hvis du spiser en flødeskumskage 
hver dag. Guds kærlighed til dig er den sam-
me. Gud elsker dig, præcis som du er, uanset 
om du faster eller ej. Glædelig fastetid.

Hvad skal det til for?
Præsten har ordet
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Opstanden - Påsken vi  
aldrig glemmer
Tid: 	 Søndag 22. marts kl. 11.00
Sted:	Øster Hornum Kirke
Arr.:	 Øster Hornum Menighedsråd
Læs mere: Se side 29
Kirkens børne- og ungdomskor frem-
fører igen i år musicalen ”Opstanden 
– en påske vi aldrig glemmer” som et 
led i søndagens familiegudstjeneste. 
Musicalen handler om påskens begi-
venheder, men hele tiden kommenteret 
af skolebørns direkte spørgsmål og 
betragtninger. Musicalen er skrevet af 
korleder Torben Callesen. 

Før Påske  
– for alle aldre
Tid: 	 Onsdag 25. marts kl. 10.15
Sted: 	Møllevangen i Bælum
Arr.: 	 Gudstjeneste på Møllevangen
Læs mere: Se side 15 
Vær med til at synge påskens stærke 
salmer og høre påskebudskabet sam-
men med Møllevangens beboere. Det 
bliver en kort gudstjeneste med fokus 
på de kendte og elskede påskesalmer 
og en let tilgængelig prædiken. 

Familiens  
påskegudstjeneste
Tid: 	 Onsdag 25. marts kl. 16.30
Sted: 	Ravnkilde Kirke
Arr.: 	 Brorstrup-Ravnkilde Kirker,  
	 www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 22 
Vi rejser med Jesus på æslet, sætter 
os ved bordet sammen med vennerne, 
sover ude i haven, ser Jesus og røverne 
blive taget ud til korsene. Vi følger med 
kvinderne ud til graven for at sige farvel 
og møder i stedet for englen. Til sidst er 
der spisning på skolen.

Koncert med  
Øster Hornum korene 
Tid: 	 Onsdag 25. marts kl. 19.30-21.00
Sted: 	Suldrup Kirke
Arr.: 	 Sønderup-Suldrup Kirker 
	 www.sonderupsuldrupkirke.dk
Læs mere: Se side 17 
Vi fejrer påsken med en stemningsfuld 
koncert, når Øster Hornum Voksenkor 
gæster kirken med smukke korsatser 
under ledelse af korleder og organist 
Sune Bendsen. Oplev en musikalsk 
stund fyldt med eftertanke, glæde og 
håb. Alle er hjerteligt velkomne.

Påske for børn med  
æggejagt og hotdogs
Tid: 	 Fredag 27. marts
Sted: 	Øster Hornum Kirke
Pris: 	 Kr. 40 for voksne, gratis for børn.
Arr.: 	 Øster Hornum Menighedsråd
Læs mere: Se side 29
Traditionen tro inviteres alle børnefa-
milier til et festligt påskearrangement 
i kirken med efterfølgende æggejagt. 
Vi skal høre, hvad der skete med Jesus 
og hans bedste venner i påsken og så 
skal vi bagefter på æggejagt udenfor. 
Tilmelding nødvendig.

Palmesøndag fejres 
med indtog
Tid: 	 Søndag 29. marts kl. 10.30
Sted: 	Støvring Kirke
Arr.: 	� Støvring-Sørup-Gravlev  

Menighedsråd
Læs mere: Se side 20
Vi kan ikke skrue tiden tilbage, men for-
søger at genskabe stemningen fra Jesu 
indtog i Jerusalem. En særlig gudstje-
neste, hvor du kan se, eller selv deltage 
i indtoget med palmeblade og musik.

Palmesøndag  
– for små og store
Tid: 	 Søndag 29. marts kl. 10.30
Sted: 	Bælum Kirke
Arr.: 	 Familiegudstjeneste
Læs mere: Se side 15 
Kom og være med til en familieguds-
tjeneste i Bælum Kirke med fortælling, 
sang og børnevenlige salmer.  
Ved gudstjenesten fejrer vi dåbs- 
jubilarer født i 2021. Desuden er årets 
minikonfirmander indbudt.

Palmesøndag
Tid: 	 Søndag 29. marts kl. 14.00
Sted: 	Terndrup Kirke og Sognegården
Arr.: 	 Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 12
Påskeugen indledes med familieguds-
tjeneste med sang af kirkens kor i Tern-
drup Kirke. Bagefter samles vi til saft og 
kaffe i sognegården.

Påskekoncert
Tid: 	 Palmesøndag 29. marts kl. 19.30
Sted: 	Veggerby Kirke
Arr.: 	 Veggerby Menighedsråd
Læs mere: Se side 29
Vi indleder, traditionen tro, påsken 
med en både stemningsfuld og festlig 
aftenkoncert. Veggerby Kirkes mands-
kor og Øster Hornum Kirkes klassiske 
kor medvirker med en varieret buket af 
skønne påske- og forårssange. 

Veggerbys familier med  
påskehygge og æggejagt 
Tid: Mandag 30. marts kl. 10.00-12.00
Sted: Veggerby Kirke
Arr.: 	 Veggerby Menighedsråd
Læs mere: Se side 29
Det er påske og derfor inviterer vi til 
påskehygge med æggejagt ved kirken  
i Veggerby. 
Vi skal være kreative og lave påske-
pynt og så skal vi selvfølgelig rundt og 
finde små chokoladepåskeæg udenfor. 
Tilmelding nødvendig. 

Skærtorsdags- 
fællesspisning
Tid: 	 Torsdag 2. april kl. 10.30
Sted: 	�Lyngby Kirke og Den Gamle  

Skole i Lyngby
Arr.: 	 Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 12
Efter højmessen i Lyngby Kirke
spiser vi påskemad i Den Gamle Skole. 
Det er gratis at spise med, men
tilmelding er nødvendig. 
Tilmelding: Esther Bloch på tlf. 5071 
0043 senest onsdag 25. marts kl. 12.00

Påske med plads til  
fællesskab og eftertanke
Tid: 	 Skærtorsdag 2. april kl. 16.30
Sted: 	Blenstrup Kirke
Arr.: 	 Blenstrup menighedsråd
Læs mere: Se side 27 
Foråret spirer, påsken nærmer sig. 
Skærtorsdag kl. 16.30 fejrer vi  
gudstjeneste i Blenstrup Kirke og slutter 
med hyggeligt fællesskab og måltid 
sammen.

Påske
i Rebild Provsti
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Påskehygge i børnehøjde
Tid: 	 Tirsdag 31. marts kl. 10.00 
Sted: 	Suldrup Sognehus
Arr.: 	 Sønderup Suldrup Kirker 
	 www.sonderupsuldrupkirke.dk
Læs mere: Se side 17 og 
Vi inviterer børn og deres familier til  
en sjov formiddag med æggejagt, på-
ske-klip, lav-selv kyllinger og masser  
af hygge med juice, kaffe og kage.  
Tilmelding senest mandag 16. marts på 
hjemmesiden under Børn og Unge.

Skærtorsdag 
- fællesspisning og  
gudstjeneste
Tid: 	 Torsdag 2. april kl. 17.00
Sted: 	Sognegården og Støvring Kirke
Arr.: 	� Støvring-Sørup-Gravlev  

Menighedsråd
Læs mere: Se side 20
Kl. 17.00 Hyggeligt samvær og fælles-
spisning i sognegården. 
Kl. 19.00 Gudstjeneste i Støvring Kirke. 
Arrangementet er gratis.  
Tilmelding senest torsdag 26. marts på 
hjemmesiden eller på tlf. 4021 1686.

Skærtorsdags- 
fællesspisning
Tid: 	 Torsdag 2. april kl. 17.00
Sted: 	Siem Kirke og Siem  
	 Forsamlingshus
Pris: 	 Kr. 50 pr. voksen,  
	 børn under 12 år gratis
Arr.: 	 St. Brøndum, Siem og  
	 Torup Menighedsråd
Læs mere: Se side 12
Menighedsrådet inviterer til skærtors-
dagsfællesspisning i Siem Forsamlings-
hus efter gudstjenesten i Siem Kirke. 
Tilmelding senest 30. marts til Maria 
Ohrt-Nissen på tlf. 2164 0846/mariao-
hrt@mail.dk

Skærtorsdag med ost og vin
Tid: 	 Torsdag 2. april kl. 19.00
Sted: 	Øster Hornum Kirke og Sognehus
Pris: 	 Kr. 40 for ost og vin, børn er gratis.
Velkommen til at fejre skærtorsdag med 
en stemningsfuld aftengudstjeneste og 
efterfølgende hyggeligt samvær. 

Ved gudstjenesten medvirker kirkens 
rytmiske kor og der vil også være 
nadver. Efter gudstjenesten mødes vi 
i sognehuset, hvor der serveres brød, 
kiks, ost og vin.
Arr.: 	 Øster Hornum Menighedsråd
Læs mere: Se side 29

Skærtorsdagsmåltid 
Tid: 	 Torsdag 2. april kl. 18.00
Sted: 	Solbjerg Kirke
Arr.: 	 Fællesspisning og gudstjeneste
Læs mere: Se side 15 
Vi holder påskemåltid i Solbjerg Kirke. 
Da gudstjenesten er både gudstjeneste 
og fællesspisning, er der forhånds- 
tilmelding til Doris Sørensen på  
tlf. 2929 7684.  
Tilmeldingsfrist: Mandag 23. marts.

Langfredag
Tid: 	 Fredag 3. april kl. 10.30
Sted: 	Terndrup Kirke
Arr.: 	 Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 12
Gudstjenesten vil være med læsninger 
og musik, der lader os være til stede 
i det mørke, der kan ramme os i livet. 
Esben Kjær på bratsch og organist 
Gunhild Kjær underbygger stemningen 
med smuk musik.

Langfredag
Tid: 	 Fredag 3. april kl. 10.30
Sted: 	Bælum Kirke
Arr.: 	 Liturgisk gudstjeneste
Læs mere: Se side 15 
Bælum Kirke vil danne ramme for  
læsninger, bønner og salmer, der min-
der os om Jesu vej til domfældelse og 
korsfæstelse på Golgata. Fællessalmer 
og enkelte stykker på flygel eller orgel 
fra vores organist Natasha Kutsko  
Jensen, vil udgøre gudstjenesten.

Langfredagstanker
Tid: 	 Langfredag 3. april kl. 19.30
Sted: 	Aarestrup Kirke
Arr.: 	 Aarestrup-Haverslev Kirker,  
	 www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 22
Musik og salmer går i dialog med  
aftenens læsninger og peger frem mod 
det påskemorgenlys, der anes gennem 
en lille sprække i langfredagsmørket. 
Christina Rudan, violin og Ib Buchholtz, 
klaver spiller kendte værker af Bach  
og Grieg.

Pilgrimsvandring  
2. påskedag
Tid: 	 Mandag 6. april kl. 09.00
Sted: 	Mødested Bælum Kirke
Arr.: 	 Pilgrimsvandring
Læs mere: Se side 15 
Efter Påskens død og opstandelse by-
der Bibelen os at vandre med Gud. Der-
for vil vi 2. Påskedag prøve at holde en 
Pilgrimsvandring fra Bælum til Solbjerg. 
Vi vil sørge for at transport tilbage til 
Bælum, for dem, der måtte ønske det.

2. påskedag  
– gudstjeneste og frokost
Tid: 	 Mandag 6.april Kl. 10.30
Sted: 	�Skørping Nykirke og  

Salen/KulturStationen
Arr.: 	 Skørping-Fræer sogne
Læs mere: Se side 24 
Vi runder påsken af med gudstjeneste 
i Skørping Nykirke og efterfølgende 
frokost og samvær på KulturStationen. 
Tilmelding til frokosten via hjemme- 
siden:www.skoerpingfraer.dk  

Børnenes påskevandring
Tid: 	 2. påskedag, 
	 mandag 6. april kl. 10.00
Sted: 	Aarestrup Kirke
Arr.: 	 Aarestrup-Haverslev Kirker, 
	 www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 22
En vandringsgudstjeneste gennem 
påsken. For hvad er det nu, påsken 
handler om? Vi begynder i kirken, og 
vandrer herefter sammen til skoven 
(ca. 1 km), hvor vi slutter med bål og 
børnevenlig
frokost. Husk påklædning efter vejret.

Påskegudstjeneste  
for seniorer
Tid: 	 Torsdag 9. april kl. 14.30 
Sted: 	Suldrup Kirke og i Sognehuset
Arr.: 	 Sønderup Suldrup Kirker 
	 www.sonderupsuldrupkirke.dk
Læs mere: Se side 16
Kom til en stemningsfuld påskegudstje-
neste for seniorer i Suldrup Kirke.
Vi fejrer påsken i fællesskab, og hygger 
os bagefter med kaffe og kage i sogne-
huset. Alle er hjerteligt velkomne.

Hvor intet andet er nævnt, er der 
gratis adgang til arrangementerne. 
Vær opmærksom på, at nogle  
arrangementer kræver tilmelding. 
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Et besøg på en kirkegård, uanset om 
man har tilknytning til stedet eller ej, 
kan være en stor oplevelse. Her er 
plads til fordybelse og eftertanke, 
men også plads til at gå på opda-
gelse blandt de mange gravsten, 
der med få eller mange ord står som 
minde over afdøde slægtninge. På de 
fleste står der blot et navn, en fød-
selsdato og en dødsdato, men der er 
også de gravsten, der fortæller en hel 
historie. Specielt de ældste gravsten 
er rige på oplysninger om de afdø-
de. Det kan helt naturligt vække ens 
nysgerrighed for at vide mere. 

Ved Buderup Ødekirke, der ophørte 
som almindelig sognekirke i 1907,  
da Støvring Kirke stod færdigbygget, 
omkranser det store stengærde  
den lille kirkegård. Spredt står flere  
gravminder med spændende  
udsmykninger og inskriptioner.  
Nedenfor kirkens kor står en gravsten 
med følgende tekst:

Her hviler 

Stine Østergård. 
Født 26. februar 1860 på Møen.  
Kom i sin ungdom til Amerika,  

hvor hun blev gift.  
Virkede sammen med sin mand  

ved Støvring Højskole siden 1885.  
Død 13. marts 1892 i Ålborg. 
Venner satte dette minde.           

              

De søgte lykken i det fremmede
Stine Østergård, døbt Maren Stine 
Svendsen, blev født den 25. februar  
1860 i Tostenæs, Fanefjord Sogn på 
det vestlige Møn. Her er uoverens-
stemmelse mellem kirkebogen og 
gravstenen, hvor der står den 26. 
februar. Stine, der var den ældste 
i en søskendeflok på 11, blev døbt 
i Fanefjord Kirke den 9. april 1860. 
Forældrene var Hans Jørgen Svend-
sen, agerbruger og murer, og Karen 
Stine Kirstine Svendsen født Jør-
gensen. Næste gang vi møder Stine 
Østergård er i 1881, hvor hun den 
3. juli bliver gift med højskolelærer 
Kristian Østergård i Elk Horn i staten 
Iowa. Byen blev grundlagt af danske 
udvandrere i slutningen af 1860’erne. 
I perioden fra 1850 til 1920 rejste ca. 
350.000 danskere til Amerika. 
I Danmark kunne den økonomiske 
vækst ikke holde trit med stigningen 

i befolkningstallet, så mange valgte 
at sælge alt og købe en enkeltbillet til 
Amerika, der lokkede med mulighe-
derne for at skabe et langt bedre og 
lykkeligere liv. Det var dog langt fra 
den virkelighed, som mødte mange  
danske nybyggere, der måtte kæm-
pe for at overleve i det nye land. Et 
af de områder i Danmark, hvorfra 
der udvandrede flest mennesker fra i 
forhold til indbyggertallet, var Lolland, 
Falster og Møn.       
       
Kristian Østergård, der blev født i 1855 
på gården Volstrup nord for Holste-
bro og tæt på Venø Bugt, rejste som 
23-årig til Amerika. Han var meget 
belæst og havde uden lærerud-
dannelse fungeret som friskolelærer 
på Fyn og Langeland. I Elk Horn fik 
han ansættelse som lærer ved den 
første danske folkehøjskole i Ameri-
ka, som blev grundlagt i 1878. Fire år 
senere var han med til at etablere 
endnu en dansk højskole i Ashland i 
staten Michigan. Kristian Østergård 
skrev digte, artikler og flere romaner, 
der i vid udstrækning handlede om 
de danske udvandreres tilværelse 
i Midtvesten. Blandt titlerne er f.eks. 
Fra Skov og Prærie (1883), Nybygge-
re (1891) og Blokhuset (1892). I 1885 
vendte Stine og Kristian Østergård til-
bage til Danmark med deres to børn. 
Om det fortæller Kristian Østergård: 

Tekst: Henrik Bugge Mortensen
Foto: Lokalhistorisk Arkiv for den tidligere Støvring Kommune, Henrik Bugge Mortensen

HISTORIEN OM EN GRAVSTEN VED BUDERUP ØDEKIRKE

gravminde
De satte et 

Stine Østergårds gravsten 
ved Buderup Ødekirke.



”Jeg var hjemsyg. Jeg var kommen 
alt for ung af sted til Amerika til, at 
jeg kunne slippe mit fædreland for 
stedse”.  Familien bosatte sig på Møn, 
hvor Kristian Østergård forgæves 
forsøgte at få arbejde på en højskole, 
hvilket skulle vise sig at være meget 
vanskeligt. 

Gartneren og læreren grundlagde 
Støvring Højskole 
Gode venner gjorde ham opmærk-
som på, at den nyoprettede Bælum 
Højskole manglede en forstander. På 
rejsen til Himmerland overnattede 
Kristian Østergård hos gartner Ludvig 
Mosbæk i Støvring. Han mente, at det 
var meget bedre at etablere en høj-
skole i Støvring, der lå midt i Himmer-
land og havde togforbindelse både 
nord- og sydpå. Ludvig Mosbæk, der 
var en drivende kraft i stationsbyen, 
har bl.a. udtalt, ”at det var en af hans 
ungdomsdrømme at se Støvring i 
forreste række på kulturens, på livets 
og lysets veje”. Han havde selv som 
ung gået på Sønderholm Højskole og 
havde en del elever i sin plante- 

skole, der godt kunne trænge til 
undervisning. Det ville være et godt 
bidrag til den nye højskole, der blev 
etableret i Ludvig Mosbæks ejendom 
på Mosbæksallé. 1. april 1886 blev det 
første spadestik taget til Støvring Høj-
skole på Hobrovej, som stod færdig 
4. juli samme år. Forstanderparret 
Stine og Kristian Østergård flyttede 
ind på højskolen, som ikke gav noget 
økonomisk udkomme de første år. 
Tværtimod måtte de finansiere 
skolen af egen lomme. For sikre en 
årlig indtægt var det helt nødvendigt 
at Kristian Østergård havde gang i 
skriveriet. 

Årene i Amerika havde forstan-
derparret dog ikke helt glemt. Om 
det fortæller Kristian Østergård: ”…i 
vinteren 1891-92 talte min hustru og 
jeg for alvor om at vende tilbage til 
Amerika, hvor vi vidste, der ville være 
brug for os og bedre økonomiske 
kår”. I begyndelsen af 
1892 blev Stine Øster-
gård meget syg af 
influenza. Store del af 

verden var i de år ramt af en dødelig 
pandemi, der blev kendt som ”den 
russiske influenza”. Sygdomsforløbet 
fortsatte med en voldsom lungebe-
tændelse, som Stine Østergård ikke 
overlevede. Hun døde den 13. marts 
1892 og efterlod sig mand og seks 
børn. Den 18. marts blev hun begra-
vet på Buderup Kirkegård og den 11. 
april fik gode venner rejst en min-
desten på hendes grav. Dagen efter 
rejste Kristian Østergård, de seks børn 
og deres pige i huset Kristine Hansen 
til Amerika. Hun blev i oktober 1892 
gift med Kristian Østergård, der frem 
til 1916 virkede som præst ved flere 
danske menigheder i Midtvesten. Han 
døde i byen Tyler i Minnesota den 
9. oktober 1931 og blev begravet på 
Danebod Kirkegård i Tyler.    

Ægteparret Stine og Kristian Østergård.

Kristian Østergårds gravsten på  

Danebod Kirkegård i Tyler, Minnesota.

I forreste række midt for Stine og Kristian Østergård  omgivet af højskoleelever i 1888.

Støvring Højskole på Mosbæksallé vinteren 1885/1886.



Fællesmåltidet og
Den sidste Nadver

Tanker op mod påske om måltidsfællesskabet

Tekst: Søren Ørts Tjell

I det første nummer af Kirkerne i Rebild 
Provsti i 2026 skrev min gode kollega, Inge 
Frandsen, om huse, og hvad der ligger af 
tanker i dem. Jeg skrev i samme blad selv 
om snevejr og manglen derpå. Men hvad 
har det at gøre med fællesspisning, som er 
temaet for denne artikel? De to artikler fik 
mig til at tænke på en historie, som jeg for 
år tilbage læste i et takkebrev fra Dronning 
Margrethe til et ægtepar på en gård. 

Historien går på, at Dronning Margrethe 
og Prins Henrik var på tur et sted i Jylland 
i deres bil. Sneen dalede ned og det blev 
pludselig et voldsomt uvejr. De blev derfor 
nødt til at søge ind til den nærmeste gård 
for at finde ly og sikkerhed. På gården blev 
de taget godt imod og budt indenfor, og da 
ingen vidste, hvor længe uvejret ville vare 
måtte dronningen og prinsen også spise 
og overnatte på gården. En af regentpar-
rets gravhunde havde jagtet en af gårdens 
høns og bidt den ihjel. Den høne blev af 
gårdmandskonen lavet til hønsekødsuppe 
og spist af alle ved et stort fællesmåltid.

Der er noget interessant ved tanken om 
at få regentparret på uanmeldt besøg, og 
sidde der samlet omkring et  fælles måltid. 
Jeg har mange gange tænkt over, hvad det 
er ved lige netop fællesspisningen, der gør 
den så oplagt til at gøre fællesskaber end-
nu mere meningsfyldte. Jeg er efter mange 
tanker kommet frem til tre grunde:

1. Maden er omdrejningspunkt
Den første grund er, at maden er det fælles 
omdrejningspunkt. Når man er samlet til 
fællesspisning, er man samlet om et fælles 
tredje, nemlig maden. Maden fungerer som 
et naturligt samlingspunkt og noget fælles 
for alle mennesker – vi spiser jo alle hver 
eneste dag. Vi kender alle den gamle kliché, 
at bedstemor kunne få helt simple ingredi-
enser til at blive til et festmåltid for man-
ge, og hvor der var rigeligt til alle. Det er et 
udsagn, som man hører fra mange kulturer 
rundt om i verdenen. Jeg tænker, det er for-
di, at den kliché understreger pointen om, 
at i maden ligger der fællesskab og om-
sorg. Men den understreger også pointen, 
at maden ikke behøver at være avanceret 
– det fælles måltid er det centrale, også 

selvom det er lavet af simple ingredienser 
med simple metoder.

2. Vi samles om måltidet
Hvorfor er det så vigtig en pointe? Jo, fordi 
fællesspisning skaber rammer for, at men-
nesker mødes på tværs af forskelle. Næppe 
bliver forskellene større end ægteparret på 
gården og regentparret, som jeg beskrev 
i indledningen, der er fælles om et måltid. 
For det at sidde ved samme bord fremmer 
ligeværdighed og nærvær – og det selvom, 
der er milevid forskel på det, vi kommer fra.

3. Måltidet skaber relation og nærvær
Der er noget ved det at spise sammen, der 
styrker relationer og gør det lettere at lære 
hinanden at kende. Måske er det fordi fæl-
lesspisning mindsker ensomhed og skaber 
tryghed. Måske er det fordi et fælles måltid 
fremmer åbenhed og samtale. Men uanset 
hvad det er, styrker samværet omkring ma-
den tillid mellem deltagerne, simpelthen 
fordi man er fælles om det. Der noget så 
grundlæggende menneskeligt i det at spi-
se sammen, at det gør det til en rigtig god 
måde at opbygge nærværende relationer.



Fællesmåltidet og
Den sidste Nadver

Det særligt udstillende i  
ikke at spise sammen
Som en gammel talemåde siger, kan man 
tvinge hesten til truget, men man kan ikke 
tvinge den til at drikke. Noget tilsvarende 
er det med fællesmåltider, for selvfølgelig 
er der ting, der udfordrer fællesmåltidet, så 
det fællesskabsopbyggende slet ikke kom-
mer i gang. Nogen kan måske ikke lide fisk? 
Andre spiser ikke andet end økologisk? No-
gen spiser ikke kød og mælkeprodukter? 
Ja, kostpræferencer er der nok af, hvad en-
ten det angår principper, idealer eller sim-
pel kræsenhed. Derudover er der jo også 
sygdom forbundet med mad. Nogen lider 
af spisevægring eller overspisning, andre 
har helt andre sygdomme forbundet med 
mad i form af deciderede spiseforstyrrelser. 
Jeg tænker, at det ligger i maden, at det er 
noget af det eneste vi mennesker selv kan 
kontrollere 100 % - og det er i en tid, hvor 
vi er meget fokuserede på at have kontrol 
med alt lige fra fødsel til død og alt derimel-
lem. Derfor bliver maden også genstand og 
fokus for vores kontrol på en sådan måde, 
at det går ud over det fælles.

Selvfølgelig udfordrer det fællesmåltider-
ne. For der er ikke meget fælles i et måltid, 
hvor nogen sidder og prikker i en kartoffel, 
imens andre kun vil spise af flæskestegen. 
Jeg tænker, at som alle andre fællesskaber 
kræver fællesmåltidet, at vi vil det og hin-
anden. For hvis ikke man ønsker at delta-
ge i fællesskabet, kan fællesmåltidet blive 
stedet, hvor det bliver særligt udstillet, at vi 
ikke er fælles.

Bibelen og fællesmåltidet
Man kan måske spørge sig selv, om hvorfor 
det er relevant at snakke om måltider og 
fællesspisninger i et kirkeblad. Men tilfæl-
det er, at det er aldrig mere aktuelt end op 
mod påske. En helt grundlæggende forstå-
else af Bibelen, er at Bibelen beskæftiger 
sig med det, der er vigtigt for mennesker på 
bibelsk tid, og det, der er grundlæggende 
for alle mennesker i alle tider. I den forstå-

else har Bibelen også fokus på fællesmålti-
det. Selvom der kan siges meget mere om 
fællesmåltidets betydning i Bibelen, er Den 
Sidste Nadver særligt vigtig, fordi det er hi-
storiens måske mest kendte fællesspisning.
 
Den sidste nadver finder sted aftenen før 
Jesu korsfæstelse, hvor Jesus samles med 
sine disciple for at spise et påskemåltid. Un-
der måltidet bryder Jesus brødet og deler 
vinen og siger, at det er hans legeme og 
blod, givet for dem. Han opfordrer discip-
lene til at gøre dette til minde om ham. 
Måltidet bliver både et farvel, et løfte og 
begyndelsen på nadveren i den kristne kir-
ke. Nadveren hvor vi søndag efter søndag 
samles i Jesu Kristi nærvær med os, som er 
til stede.

Men i forhold til ovenstående pointer om 
fællesspisning, er der den altafgørende 
pointe, at vi i Folkekirken deler nadverfæl-
lesskab med alle, der ønsker at deltage i 
den. Martin Luther, der er det teologiske 
ophav til vores evangelisk-lutherske Folke-
kirke, understregede, at nadveren er Guds 
gave til mennesket og ikke en belønning 
for de fromme. Derfor er nadverbordet 

åbent for alle, der søger Guds nåde, uanset 
synd, tvivl eller svaghed. Nadveren er et 
måltid for trængende samvittigheder, ikke 
for dem, der mener sig selv retfærdige. Hos 
Luther er fællesskabet ved nadverbordet et 
udtryk for Guds ubetingede nåde, og derfor 
er alle velkomne uanset religion, nationali-
tet eller hvad der ellers kan sætte skel mel-
lem mennesker i dag.

Fællesmåltidets betydning
Fællesmåltidet har nok betydet noget for 
alle folk til alle tider. Eller det vil min påstand 
i hvert fald være. I fællesmåltidet kommer 
det særligt fællesskabsopbyggende frem i 
os, ligesom intet udstiller splittelser mere 
mellem mennesker end det fejlslagne fæl-
lesmåltid. Derfor er det også så vigtig en 
pointe, at fællesmåltidet betyder noget i 
Bibelen – og især i Den Sidste Nadver, som 
vi står overfor her til påsken først i april. I 
nadveren, som vi holder hver søndag, er 
alle velkomne, fordi det er et fællesmåltid 
med Gud. Og hos Gud er vi alle velkomne 
uanset, hvad vi bærer med til fællesmålti-
det.
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Om mirakler 
Tekst: Inge Frandsen
Illustration: Kunsthåndværker  
Karen Udsen 

Et mirakel er, når der opstår noget  
uventet belejligt  
Som f.eks. da Vejdirektoratet planlægger at 
motorvejen skal anlægges gennem Rold Skov 
og følge hovedvej 180.  Så fik direktoratet 
uden begrundelse besked på, at det ikke kun-
ne lade sig gøre. Grunden var den, at man var 
ved at anlægge REGAN Vest. 

Et mirakel er også, når den rigtige person har 
vagten på et tidspunkt, hvor det kunne være 
fatalt at det havde været en anden person 
fra staben. 

F.eks. da en russisk oberst i 1980’erne havde 
vagten, da radarsystemet melder om fjendtli-
ge angreb. Han vælger at overhøre det, fordi 
han mener, at det er en fejlmelding. Obersten 
havde ret i sin bedømmelse. Konsekvensen 
ville kunne have været et hårdt og måske et 
atomart gengældelsesangreb mod Vesten.  

Et andet eksempel: De danske jøder blev un-
der 2. verdenskrig advaret af en tysk diplomat 
om en forestående deportation. Hvis tysker-
ne ikke havde haft en hæderlig diplomat på 
posten, ville omkostningerne have været fa-
tale. 

Fra pålidelig kilde: En mand springer ud med 
faldskærm. Det er et af hans første spring. Men 
det blev hans sidste. Hans skærm folder sig 
ikke helt ud, men han er så heldig at der er 
noget, der afbøder faldet. Inden han lander, 
har man nærmest tilkaldt ambulancen. Han får 
nogle alvorlige skader, som kræver behandling 
af et særligt lægeligt speciale. Manden trans-
porteres ind på det lokale sygehus. Tilfældigvis 
havde en hjertekirurg fra et større sygehus 
vagten den pågældende dag. Mandens liv blev 
reddet netop på denne baggrund. Denne 
mand har siden gået i kirke. 

Mirakler, videnskabeligt set
Niels Christian Hvidt er teolog og har forsva-
ret sin doktorgrad i mirakler ved Vatikanets 
fakultet i Rom i 2001. Hans bog om emnet 

hedder:” Mirakler – møder mellem himmel 
og jord”. I Vatikanet har de et kontor, der er 
specialiseret i at undersøge om en hændelse 
er et mirakel. For at afgøre om hændelsen er 
et mirakel, er der 3 forudsætninger, der skal 
være opfyldt: 

1.	Det bryder med de såkaldte naturlove
2.	� Det har en psykologisk effekt og vækker 

opmærksomhed hos den/dem, der er vid-
ner til det

3.	� Det har betydning som tegn eller symbol 
på det, Gud vil sige

Alle 3 forudsætninger skal være til stede for 
at en hændelse kan kaldes for at mirakel, men 
sidstnævnte, at det er et tegn og et symbol 
er det afgørende aspekt i Ny Testamentes 
beskrivelse af Jesu virksomhed. Hans under-
gerninger er et tegn på, at Guds kraft virker 
igennem ham. Det betyder, at underet er et 
tegn for troen – og også for tvivlen. Jesu Kristi 
opstandelse fra døden er et under. Det er et 
brud på naturlovene, men er det er ikke et 
brud med vores forstand. Vi er i stand til at 
godtage noget, som bryder med vores fore-
stillinger og med naturvidenskaben. Også selv 
om vi ikke har set beviser for det. 

Mirakler er eet og undere er  
noget andet
Bruddet på naturlovene og den psykologiske 
effekt, er det som de fleste nok forbinder med 
et mirakel i deres eget liv. Et mirakel kan be-
vises – det er derfor man har et kontor i den 
katolske kirke, der arbejder med det. Hvori-
mod et under er et tegn, der ikke kan bevises. 
Det viser derimod hen mod Kristus, mod den 
Gudskraft, der har udvirket et syn, et guddom-
meligt nærvær eller en omvendelse.  

Et mirakel er både noget, der statistisk set bur-
de kunne ske og så noget, der er helt ude over 
enhver forstand. Vi er alle  - i mere eller mindre 
grad – klar over, at vi gennem vores liv har ople-
vet noget mirakuløst. Ikke bare i banal forstand, 
men også i sådan en grad at vi ikke ville have 
været her eller haft de samme livsvilkår, hvis ikke 
der var sket noget, der ændrede vores kurs eller 
vores livsvilkår. 

Om det specielt er de troende mennesker, 
der lægger mest mærke til det mirakuløse, må 
vi lade være usagt. Men at opleve en form 
for mirakel, giver som oftest personen en fø-
lelse af taknemmelighed og glæde. Der kan 
sagtens ske et under med én, selv om man 
ikke oplever et mirakel. Det vil sige: Man kan 
godt føle sig sikker på Guds nærvær, selv om 
han ikke udvirker det mirakel, man så inderligt 
ønsker sig! 
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Midt Hellum Herreds Pastorat

Den bedste historie af alle
Efter at have været journalist i mere end 40 

år, begyndte jeg, Charlotte Rørth, et nyt 
arbejdsliv, da jeg 1. februar tiltrådte 
som præst ved Lyngby, Terndrup, Siem, 
Torup og St. Brøndum kirker i et bar-
selsvikariat for Lilian H. Ekström.

Det er en stor glæde at få lov at for-
tælle den bedste historie af alle, og 
jeg er umådelig glad for, at jeg får 
lov at gøre det i Himmerland, hvor 

jeg har boet i 20 år. I dag bor jeg i 
Aalborg med min mand, Uffe Wester-

berg, men frem til 2014 boede vi med 

vores sønner i Rold, hvorfra jeg blandt andet arbejdede på NORD-
JYSKE Medier. Jeg håber, at min baggrund som journalist kan hjælpe 
mig til at formidle kristendommen på en forståelig måde. For mig er 
det afgørende, at så mange som muligt kan tale med om den tro, der 
i århundreder har været afgørende for de flestes liv her i Danmark.

Der er meget at lære, men jeg har allerede oplevet utrolig stor hjælp-
somhed fra mine kommende kolleger og er sikker på, at det bliver 
nogle gode måneder i de fine kirker, med konfirmanderne, på ældre-
centeret, på besøg, i Sognegården og hvor, vi ellers mødes.

Mini-konfirmander mødes
Alle elever i 3. klasse får invitation via skolen til at blive mini-konfir-
mander ved Terndrup Kirke. Sammen med præst Charlotte Rørth 
og organist Gunhild Kjær vil de undersøge, hvad der er i kirken, 
høre historier fra Bibelen, lære sange og salmer og lave kreative 
ting. Børnene bliver hentet på skolen og fulgt tilbage igen. Vi mødes 
fem onsdage efter skoletid i 1,5 time (22. og 29. april samt 6., 13. 
og 20. maj) og slutter af med gudstjeneste 2. Pinsedag.

Gud og spaghetti
Torsdag 12. marts kl. 17.00  
i Terndrup Kirke
Efter en kort og børnevenlig 
gudstjeneste med fortælling, 
lystænding og sang på ca. 20 mi-
nutter, går vi over i Sognegården 
og får aftensmad. Her er der 
mulighed for, at børnene kan gå 
ind og lege, mens mor og far spiser færdig.
Tilmelding senest fredag 6. marts til præsten tlf. 9135 7000

Babysalmesang
Opstart torsdag 26. marts kl. 10.00 i Terndrup Kirke
Forløbet strækker sig over 9 gange.
Babysalmesang er for børn i alderen 2-10 mdr. og deres mor el-
ler far. Her indbydes til ro og nærvær i en musikalsk ramme med 

salmer i centrum og skaber 
fortrolighed med kirkerum-
met. Det er ikke nødvendigt, 
at barnet er døbt, alle er vel-
komne. Underviser er Anjana 
Gregersen Lindstrøm.
Vi begynder i kirken kl. 10.00, 
hvor vi synger ca. 30 minutter, 
og så er der kaffe/te og brød i 
sognegården bagefter. 
Da der er plads til 10-12 
mødre/fædre pr. hold, er der 
tilmelding efter først til mølle. 
Tilmelding: Anjana G. Lind-
strøm på kirkekultur@yahoo.
com eller tlf. 2280 7274.

Dåb i vores kirker
Kontakt altid sognepræsten tlf. 9135 7000, når du ønsker dåb i 
vores kirker.
Som udgangspunkt kan der altid være dåb ved alle søndags- og 
helligdagsgudstjenester i vores kirker. Men i Terndrup Kirke er der 
også mulighed for dåb lørdag. Den næste planlagte ligger lørdag 9. 
maj kl.11.00. Ved vores andre kirker er der mulighed for lørdags-
dåb, hvis man ønsker det.

Kirkekor i Terndrup Sognegård 
I Terndrup har vi kirkekor og ungdomskor. Begge kor er under 
ledelse af kirkens organist, Gunhild Kjær. Kirkekoret er for elever 
fra 3. til 5. klasse. Vi øver tirsdage fra kl. 13.00-14.00, og det er gratis 
at være med. Vi har også et ungdomskor for både drenge og piger 
fra 7. klasse og opefter, og de øver fredage fra kl. 13.00-14.00. Mød 
bare op og prøv om det er noget for dig at synge i kor. Det koster 
ikke noget.

For børn og unge 
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Kontakt:

Kbf. Sognepræst 
Charlotte Rørth 
tlf. 9135 7000 
e-mail: 
Sognepræst 
Ingeborg Sebbelin 
tlf. 4146 9000 
e-mail: ibse@km.dk

Lyngby-Terndrup:
Menighedsrådsformand  
Erik Haahr Pallesen,  
tlf. 6175 5900
Graver Niels Pedersen,  
tlf. 2210 5586 
e-mail: kirkekontor.terndrup@gmail.com

St. Brøndum-Siem-Torup:
Menighedsrådsformand  
Kirsten Søe Pedersen, tlf. 4256 5254,  
e-mail: floegaarden@gmail.com
Graver Annette Winther, tlf. 4148 4977 
e-mail: annettewhh@gmail.com

Kirkebil
Kirkebilen kan benyttes gratis ved alle 
kirkelige handlinger.
Ring til Terndrup Taxa og Turistbusser 
på tlf. 9833 5800

Palmesøndag
Kl. 10.30 i St. Brøndum Kirke og kl. 14.00 i Terndrup Kirke
Påskeugen indledes Palmesøndag 29. marts med gudstjeneste i St. 
Brøndum Kirke og senere med familiegudstjeneste med kirkens kor 
i Terndrup Kirke. Bagefter samles vi til saft og kaffe i sognegården.

Skærtorsdag
Kl.10.30 i Lyngby Kirke og kl. 17.00 i Siem Kirke

Traditionen tro fejrer vi skærtorsdag 
med at høre og synge om Jesu ind-
stiftelse af nadveren i kirkerne. Efter 
højmessen kl. 10.30 i Lyngby Kirke spi-
ser vi påskemad sammen i Den Gamle 
Skole i Lyngby. Det er gratis at spise 
med, men tilmelding til spisningen 
er nødvendig. Tilmelding til Esther 
Bloch – gerne på sms – tlf. 5071 0043  
senest onsdag 25. marts kl. 12.00.
St. Brøndum-Siem-Torup Menigheds-
råd inviterer til skærtorsdagsfælles-

spisning i Siem Forsamlingshus efter gudstjenesten i Siem Kirke kl. 
17.00. Vi håber, at gamle som unge, herboende som hjemvendende, 
vil fejre påskens indgang med os. Arrangementet koster kr. 50 pr. 

voksen, børn under 12 år gratis. Der betales ved fremmøde, og der 
kan betales med MobilePay. Tilmelding bedes ske inden 30. marts 
til Maria Ohrt-Nissen på tlf. 2164 0846 eller mariaohrt@mail.dk.

Langfredag
Kl. 10.30 i Terndrup Kirke
Langfredagens gudstjeneste 3. april 
vil være med læsninger og musik, 
der lader os være til stede i det 
mørke, der også kan ramme os i 
livet. Esben Kjær på bratsch og or-
ganist Gunhild Kjær underbygger 
stemningen med smuk musik.

Påskedag
Kl. 10.30 i Terndrup Kirke
Kl. 10.30 i St. Brøndum Kirke
Påskedag 5. april fejrer vi opstandelsens lys med to gudstjenester i 
St. Brøndum og Terndrup Kirke.

2. påskedag
Kl. 10.30 i Torup Kirke
Påsken afsluttes anden påskedag 6. april med en højmesse i Torup 
Kirke.

Fyraftensgudstjenester  
i Terndrup Kirke
Torsdag 5. marts kl. 17.00 
Torsdag 16. april kl. 17.00
En hverdagsgudstjeneste sidst på eftermid-
dagen over søndagens tema. Efter gudstje-
nesten nyder vi fællesskabet med de andre 
med spisning i sognegården. 
Tilmelding: 
Til 5. marts senest fredag 27. februar til 
Ingeborg Sebbelin tlf. 4146 9000
Til 16. april senest fredag 10. april til 
Ingeborg Sebbelin tlf. 4146 9000

Stillekirke i Lyngby Kirke
Torsdag 26. marts kl. 19.00 
Torsdag 7. maj kl. 19.00
Træd sammen med os ind i kirkens rum til ro og eftertanke en halv 
times tid. Sammen vil vi lytte til toner, ord og stilhed og give plads til 

den glæde og den sorg, vi hver især bærer på, 
og som lige netop kirkens rum altid kan være 
i sammen med os. Efter gudstjenesten er der 
mulighed for at få de tekster og bønner, der 
er brugt ved andagten med sig hjem.

Store Bededags-
aften i Terndrup 
Kirke
Torsdag 30. april  
kl. 19.00
Vi holder aften-
andagt i Terndrup 
Kirke. Efterfølgende 
går vi over i Sogne-
gården og får varme 
hveder og kaffe.

Påske

Gudstjenester 
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Månedens salme
Marts
I marts er det oplagt at synge om lyset 
der langsomt sejrer over mørket. Det gør 
vi derfor hele måneden i salmen ”Nu mi-
ster mørket magten”. Salmen er skrevet 
af Aalborgs tidligere biskop Henning Toft 
Bro, vi bedst kender som digter fra den 
folkekære sang ”Fuglene flyver”.  Salmen 
beskriver, hvordan lysets komme løsner 
vores tunger og får os til at prise Gud, Søn 
og Helligånd og takke for livet. Salmens enkle melodi er skrevet 
af Hans Holm, der bl.a. også har skrevet melodi til ”Livstræet”.

April
Vi fortsætter lovprisning af forårets komme med en dejlig for-
årssalme af Lisbeth Smedegaard Andersen: ”Det sused af vinger 
i luften i nat” (nr. 804 i ”100 salmer”). Salmen leder fra Påske 
hen mod Pinse i en lovprisning af Guds skaberånd og fuglenes 
susende vingers kraft. Salmen er fra 2010, hvor den fængende og 
vuggende melodi er af Erling Lindgren. 

Sang og samvær
Fredage 27. februar, 27. marts og 24. april 
kl. 10.00-11.30 i Terndrup Sognegård
Den sidste fredag i måneden fortsætter 
vi traditionen tro med at mødes og syn-
ge gamle og nye sange i selskab med Bent 
Hvilshøj og Gunhild Kjær. Efter en lille time 
holder vi pause, hvor der er kaffe og kage. 
Det koster ikke noget, så kom og få rørt 
sangstemmerne i hyggeligt selskab.

Blandt Afrikas elefanter ved Paw Gosmer
Onsdag 22. april kl. 19.00 i Siem Forsamlingshus 

Et spændende foredrag 
med Paw Gosmer, der 
bringer alle helt tæt på 
elefanternes liv, og som 
undervejs skaber alt fra 
glæde og fascination til 
undren og frustration. 
Foredraget tager ud-
gangspunkt i Paws erfa-
ring som elefantpasser i 
Aalborg Zoo, som safa-
riguide, og i hans kær-
lighed til elefanterne og 
ikke mindst mange fanta-
stiske oplevelser i Afrika.

Paw er desuden direktør for naturbevaringsorganisationen Trans-
frontier Africa. Han fortæller med sit foredrag om beskyttelse af 
elefanterne, nye måder at stoppe krybskytteri på og bevaring af 
den fantastiske fauna på den afrikanske savanne.
Pris: kr. 75 inkl. kaffe/te og kage. Arrangeres af Siem Forsamlings-
hus og St. Brøndum, Siem og Torup Menighedsråd. Tilmelding til: 
forsamlingshusetisiem@gmail.com eller tlf. 4082 4143.

Den Jyske Grundtvig Duo
Søndag 26. april kl. 16.00  
i St. Brøndum Kirke
Kom med Den Jyske Grundtvig 
Duo på en musikalsk rejse tilbage 
til Vindbyholt Kro og tiden omkring 
Danmarks største salmedigter, 
N.F.S. Grundtvig. I et skønt mix af 
koncert og fællessang krydret med 
gode anekdoter og magi får vi ind-
blik i mennesket Grundtvig.
Den Jyske Grundtvig Duo består af Kristina Brogaard og Søren 
Andersen, der også er kendt som BrogaardAndersen. De er opta-
get af at fortælle levende og nutidigt om den folkekære Grundtvig. 
Koncerterne er præget af folkelighed og bevæger sig let og natur-
ligt mellem det muntre og det alvorlige. Vi ses til en eftermiddag i 
selskab med Den Jyske Grundtvig Duo.

Konflikten i Mellemøsten v/ Poul Kirk
Onsdag 29. april kl. 19.00 i Terndrup Sognegård
Poul Kirk har været på mere end 35 rejser til Israel og de Palæsti-
nensiske områder i de sidste 30 år, og har venner og bekendte på 
begge sider af konflikten. Poul Kirk deler ud af sin indsigt i en man-

geårig konflikt, og udpeger glimt af 
fred og forsoning i Mellemøsten. 
Hvem er Hamas og Hizbollah, og 
hvad driver dem? Hvordan skal 
man som kristen forholde sig til 
konflikter? Hvornår stopper van-
viddet, og hvilke glimt af håb kan 
skimtes om fred og forsoning i 
Mellemøsten? Foredraget er gra-
tis og alle er velkomne. Kaffe kan 
købes for kr. 30. Menighedsrådene 
i samarbejde med Y’s Mens Club.

Koncerter, foredrag og fællesskab 

Konfirmationer 
Søndag 12. april kl.10.30  
i Terndrup Kirke
Josefine Boalth Pedersen

Søndag 4. maj kl. 09.30 og kl. 11.00  
i Terndrup Kirke
Hold 1 kl. 09.30
Malthe Møller, Anton Baastrup Thomsen, 
Magne Søgaard Jensen, Freja Grundahl 
Nørgaard, Oliver Fruensgaard Meilholm, William Østergaard 
Dahl, Nanna Baumann Christiansen, Cecilie Holland Jeppesen, 
Linea Helene Severin Busk, Filip Holland Jeppesen, Nicklas Lund 
Jensen, Mikkel Neumann Sørensen
Hold 2 kl. 11.00
Emmeline Stegenborg Pedersen, Christine Marie Sand Jørgensen, 
Frederik Jellesen, August Ahnfeldt Maymann Strellner, Jonathan 
Søgaard Engelbrechtsen, Lucas Jacobi Leth, Elina Sophia Ander-
sen, Milla Guldhammer Christensen, Isabella Acasio Dalgaard 
Andersen, Malthe Grønhøj, Valdemar Møller-Jensen, Magne Bank 
Christensen
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Jens Stage synger Bob Dylan
Torsdag 16. april kl. 19.00 i Skibsted Kirke
Jens Stage bor delvist i Skibsted og delvist i 
Aalborg. Vi regner ham derfor for en af de 
lokale i Skibsted. Jens vil give en fantastisk 
koncert på guitar ; En fortælling om Bob 
Dylans liv og sangværk, samt en koncertdel, 
hvor Bob Dylans sange fortolkes.
Bob Dylan er en amerikansk sanger og 
sangskriver. Født 24 maj 1941, Duluth, Min-
nesota, U.S.A. Han har været aktivt skaben-

de musiker og billedkunstner i henved 60 
år. De fleste af Bob Dylan’s sange har sin 
inspiration fra den skotske-, den irske- og 
den amerikanske sangskat, hvor de tager 
afsæt fra. Han er blevet et af de helt sto-
re ikoner indenfor musik og kunst. Det har 
udløst en Nobelpris i litteratur i 2016. Hans 
tekster har ofte en rød tråd ned gennem 
Det Nye – og Det Gamle Testamente. I 
pausen vil der være en forfriskning.

Gud og garn
Torsdag 26. marts kl. 19.00 i Bælum Kirke
En af Kirkes fornemmest opgaver er at indbyde til fordybelse i 
en tid, hvor alting let træder ind over hinanden i den uendelige 
jagt på vores opmærksomhed. Her hører både bibellæsning og 
nørkleri hjemme som et kærkomment afbræk fra hverdagen.
Derfor vil vi i denne torsdag aften i Bælum Kirke høre vores 
sognepræst, Søren Ørts Tjell, læse op fra bibelen og genfortæl-
le bibelhistorier. Imens er man 
velkommen til at tage sit nørk-
leri med. Om man vil strikke, 
hækle, brodere, male, skrue i 
elektronik, lave flaskeskibe, eller 
hvad end man har af nørkleri, 
er man velkommen til at tage 
det med. Der skal bare være 
plads til alle i forhold til lydstyr-
ke af ens projekt, og man skal 
kunne rydde op efter sig selv. 
Det er ikke et krav, at ens nørk-
leri indeholder garn.

Claus Hassing – Akustisk solo-koncert  
Torsdag 5. marts kl. 19.00 i Solbjerg Kirke

Torsdag 5. marts kan du opleve Claus 
Hassing helt akustisk i Solbjerg Kirke. Den 
nordjyske sanger har efterhånden slået sit 
navn fast som en af de mest varierede og 
talentfulde sangere i Danmark. Han agerer 
bl.a. frontmand i det succesfulde danske 
orkester Bryan Adams Tribute som turne-
rer både i Danmark og rundt omkring i 
Europa, og har derudover lavet koncerter 
og underholdning med sine bands gen-
nem de sidste 15-20 år.

Uanset sammenhængen hersker der ingen 
tvivl om Claus’ vokale spændvidde, og den 
kommer bestemt til sin ret, når man ople-
ver ham tæt på, solo og med sin akustiske 

guitar. Her er der nemlig netop plads til 
fortolkninger af f.eks. kendte danske og 
udenlandske kunstnere, nogle gange så 
man tror det er kunstnerne selv, men også 
til personlige akustiske versioner af for-
skellige klassikere fra ind- og udland, nye 
som ældre.

De der har været afsted før til akustisk so-
lo-koncert med Claus Hassing ved, at der 
er garanti for god stemning og et smil på 
læben, og det hele er leveret med uhøjti-
delig professionalisme, nærvær, god lyd og 
et glimt i øjet.

Film aften
Torsdag 12. marts kl. 19.00 i Skibsted Kulturhus
Vi ser Hans Flous nyeste film, der altid plejer at være et kig værd.
Filmen hedder ”Slotte og herregårde ved Lille Vildmose” og om-
handler Ravnborg, Fredenslund, Dragsgård og Kongstedlund, der 
alle grænser direkte op til mosen.
Filmen viser de flotte bygninger og natur og dyreliv omkring den 
fantastiske atmosfære ved disse gamle steder. Filmen hopper også 
lige over hegnet ind til den lukkede del af mosen, hvor vi skal se 
Bison i Tofte skov, samt dyrelivet i Mellemområdet. Af hensyn til 
kaffebordet er der tilmelding senest 1. marts 2026 til Mettea 
Frølund på tlf. 6169 0852.
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Bælum-Solbjerg-Skibsted Pastorat

Kontakt:
Sognepræst Søren Ørts Tjell
Smidievej 1, 9574 Bælum
tlf. 9833 7050
e-mail: sotj@km.dk. Fridag: mandag
Hjemmeside: www.bælumkirke.dk 
Facebook: Bælum, Solbjerg og Skibsted 
Kirker

Organist Natasha Kutsko Jensen 
tlf. 2144 0488, 
e-mail: natasha.organist@gmail.com
Graver ved Bælum og Solbjerg Kirker : 
Rasmus Vendelbo Vinther,  
tlf. 9833 7493 
e-mail: graverrasmus@gmail.com

Gravermedhjælper ved Solbjerg Kirke: 
Tina Kragelund Pedersen 
tlf. 9833 7211,  
e-mail: tinasolbjergkirke@gmail.com
Graver ved Skibsted Kirke: 
Palle Jensen, tlf. 9833 7353 
e-mail: graverpalle@hotmail.com

Langfredag
Fredag 3. april kl. 10.30 i Bælum Kirke
Bælum Kirkes stemningsfyldte kirkerum vil danne ramme for læsning-
er, bønner og salmer, der minder os om Jesu vej til domfældelse og 
korsfæstelse på Golgata. Fællessalmer og enkelte stykker på flygel eller 
orgel spillet af vores organist Natasha Kutsko Jensen, vil danne kom-
mentarer til bibelteksterne. Vores dygtige musikpersonale i Bælum 
Kirke får her mulighed for at vise, hvad de kan, og musikken falder 
godt ind med den helt særlige og eftertænksomme stemning, som 
Langfredag rummer.

Palmesøndag  
– for små og store
Søndag 29. marts kl. 10.30 i Bælum Kirke

Kom og være med til en familie-
gudstjeneste i Bælum Kirke Pal-
mesøndag med fortælling, sang og 
børnevenlige salmer. Ved gudstje-
nesten fejrer vi også de børn fra 
Bælum Sogn, der har 5-års dåbs-
jubilæum i år. Hvis man er født i 
2021, og man ikke har fået en invi-
tation fra præsten inden en uge før 
gudstjenesten, er man velkommen 

til at kontakte Sognepræst Søren Ørts Tjell på tlf. 9833 7050. 
Gudstjenesten markerer desuden afslutningen på forløbet med 
sæsonens minikonfirmander, som også er indbudt.

Pilgrimsvandring 2. påskedag
Mandag 6. april kl. 9.00. Mødested: Bælum Kirke
Efter Påskens død og opstandelse byder Bibelen os at vandre med Gud. 
Derfor vil vi 2. Påskedag prøver vi at holde en Pilgrimsvandring fra Bælum til 
Solbjerg. Vi begynder med en den første del af gudstjenesten i Bælum Kirke 
kl. 9.00. Hvor prædikenen skulle have foregået i gudstjenesten, vil vi snøre 
vandreskoene og gå til Solbjerg Kirke. Sværhedsgraden af gåturen er sådan, 
at vi forestiller os, den kan klares for alle på lidt under en time. I Solbjerg vil 
vi tage den sidste del af gudstjenesten og slutte af med en kop kaffe. 
Den gamle banesti mellem Aalborg og Hadsund fører os fra Bælum til Sol-
bjerg, og er rigtig fin at gå på med asfalt og uden de store bakker. Vi vil sørge 
for at transport tilbage til Bælum, for dem, der måtte ønske det.

Påskedag 
Søndag 5. april kl. 9.00 i Skibsted Kirke og  
kl. 10.30 i Bælum Kirke
Vi fejrer med stor glæde Jesu opstandelse påskemorgen med på-
skeliljer, lys og sang. Det er en af de helt store dage i Kirkeåret, og 
vores sognepræst, Søren Ørts Tjell, vil forsøge at gøre opstan-
delsen vedkommende for moderne mennesker i dag. Samtidigt 
med vil vi synge nogle af de helt store påskesalmer og fejre at 
påskemorgen er atter sket.

Skærtorsdagsmåltid  
Torsdag 2. april kl. 18.00 i Solbjerg Kirke
Vi holder påskemåltid i Solbjerg Kirke. Påskemåltidet på skær-
torsdag er en ældgammel tradition, der går helt tilbage til Det 
Nye Testamente. Vi deler et traditionelt påskemåltid med lam, 
bitre urter, usyret brød og vin med hinanden på nadverens plads. 
Da gudstjenesten er både gudstjeneste og fællesspisning, er der 
forhåndstilmelding til Doris Sørensen på tlf. 29297684. Tilmel-
dingsfrist: Mandag 23. marts.

Før Påske – for alle aldre
Onsdag 25. marts kl. 10.15 på Møllevangen i Bælum
Vær med til at synge påskens 
stærke salmer og høre påskebud-
skabet sammen med Møllevan-
gens beboere. Det bliver en kort 
gudstjeneste med fokus på det 
kendte og elskede påskesalmer og 
en let tilgængelig prædiken. På den 
måde kan alle forhåbentligt være 
med. Alle i alle aldre er velkomne

Påskefejring
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Sønderup-Suldrup Pastorat

Mød menighedsrådsmedlem 
Niels Peter Jakobsen
Hvem er du?
Jeg hedder Niels Peter Jakobsen, 
er 65 år og sidder nu i menig-
hedsrådet for anden gang. Jeg 
er gift med Connie, og sammen 
har vi to dejlige døtre, Sanne og 
Rikke, som hver især har gjort os 
til bedsteforældre til to drenge. I 
mit arbejdsliv har jeg været ansat 
hos Knauf i Hobro i snart 40 år, 
hvor jeg arbejder med udvikling 
og service på vores loftproduk-
ter. Fritiden bruger jeg gerne på 
at spille kort – helst whist. Jeg er 
med i en kortklub, der har mere 
end 50 år på bagen. Musik fylder 
også meget hos mig; gerne lidt 
”langhåret”, men i virkeligheden 
lytter jeg bredt.

Hvad laver du i menighedsrådet?
Min største opgave lige nu er rol-
len som kontaktperson. Det betyder, at jeg har personaleansvaret. 
Det kan være en udfordring – ikke fordi vores ansatte er vanskelige, 
men fordi jeg ikke er sammen med dem i hverdagen og derfor indi-
mellem kommer lidt bagud, når der opstår udfordringer.
Derudover sidder jeg i præstegårdsudvalget samt blad- og aktivitets-
udvalget.

Hvad er dine bedste oplevelser 
i menighedsrådet?
Det sociale arbejde er det, der betyder mest for mig, og grunden til 
at jeg har sagt ja til at være med. Jeg holder meget af at være med 
til at arrangere og afholde aktiviteter som grundlovsfest, kirkekaffe 

og frokost i sognehuset. Sangefter-
middage og sangaftener er noget 
af det mest givende – fællesska-
bet omkring sang skaber en særlig 
stemning og glæde.

Hvad betyder tro for dig?
En god ven sagde engang, at tro 
egentlig bare er et andet ord for 
tvivl. Det synes jeg er vigtigt at hu-
ske, så vi kan respektere, at men-
nesker rundt om i verden møder 
religion på forskellige måder.
Jeg ser nok mig selv som kultur-
kristen. Jeg holder af traditioner-
ne og ritualerne i folkekirken. Jeg 
synes, det gør noget godt, at vi 
markerer livets store overgange 
med højtidelighed – når et barn 
skal navngives, når unge nærmer 
sig voksenlivet, når et par vil be-
kræfte deres kærlighed, og når vi 

skal tage afsked med en, vi har mistet. Samtidig sætter jeg stor pris 
på, at kristendommen bygger på næstekærlighed og respekt for alle 
mennesker, uanset status.

Tror du, folkekirken har en fremtid?
Ja, det tror jeg. Der er naturligvis behov for justeringer, men vi skal 
samtidig passe på ikke at fjerne alt det højtidelige, som netop gør 
kirken særlig. Jeg er overbevist om, at folkekirken kan bidrage med 
endnu mere socialt arbejde end i dag – og jeg frygter desværre, 
at behovet også vil vokse. Derfor ser jeg en vigtig rolle for kirken i 
fremtiden.

Det sker
Oversigt over påsken i kirkerne 
Palmesøndag 29. marts kl.10.30 i Suldrup Kirke
Familie-gudstjeneste
Skærtorsdag 2. april kl. 10.30 i Suldrup Kirke
Langfredag 3. april kl. 10.30 i Sønderup Kirke
Påskedag 5. april kl. 10.30 i Suldrup Kirke
Anden påskedag 6. april kl. 10.30 i Sognehuset
Kirkefrokost
Torsdag 9. april kl. 14.30 i Sognehuset
- påske hverdags gudstjeneste for alle seniorer & ældre.

Kirkekaffe 
Søndag 1. marts kl. 10.30 i Sønderup
Søndag 15. marts kl. 10.30 i Suldrup
Mandag 6. april kl. 10.30 i Suldrup
Kirkefrokost i sognehuset
Torsdag 9. april kl.14.30 i Suldrup 
Søndag 12. april kl.10.30 i Sønderup
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Sønderup-Suldrup Pastorat

Kontakt:
Sognepræst Helge Maagaard  
tlf. 9865 3037, e-mail: helma@km.dk
Graver ved Sønderup Kirke: 
Jette Krogh Pedersen, tlf. 2974 8716  
e-mail:  
sonderupgraver@sonderupsuldrupkirke.dk

Graver ved Suldrup Kirke: 
Helle Pajhede, tlf. 2078 3528 
e-mail:  
suldrupgraver@sonderupsuldrupkirke.dk
Organist: Morten Blichfeldt Bunk 
e-mail: organist@sonderupsuldrupkirke.dk

Kirke- og Kulturmedarbejder  
Louise Bjørn Wilkenskjeld 
e-mail:  
kkmedarbejder@sonderupsuldrupkirke.dk
Formand Jens Enggaard, tlf. 2046 4068, 
e-mail: jens.enggaard@mail.dk

Forårsfest  
ved menighedsrådet
Torsdag 5. marts kl. 14.00-16.00 på Mastruplund
Sønderup Suldrup Menighedsråd inviterer traditionen tro til for-
årsfest. Glæd dig til en dejlig eftermiddag, hvor vi byder foråret 
velkommen med skønne fællessang og musik. Undervejs serveres 
der kaffe og kage, så der er lagt op til en hyggelig stund for alle.

Påskekoncert med  
Øster Hornum korene
Onsdag 25. marts kl. 19.30-21.00 i Suldrup Kirke
Vi fejrer påsken med en stemningsfuld koncert, når både Øster 
Hornum rytmisk og klassisk kor når Øster Hornum Voksenkor 
gæster Suldrup Kirken med smukke korsatser under ledelse af 
korleder og organist Sune Bendsen. Oplev en musikalsk stund 
fyldt med eftertanke, glæde og håb. Gratis adgang. Alle er hjer-
teligt velkomne.

Tag livet på dig 
Torsdag 23. april kl. 17.30 i Suldrup Sognehus
Vores præst Helge Maagaard fortæller om at finde vej i det sto-
re livet med det som møder os. Om at overleve a la hvordan 
spiser man en elefant. Om både at tage ejerskab og give slip. 
Om møder med mennesker og Gud. Ud fra egne livsfragmenter 
fortæller jeg om livsmøder og at tage ejerskab. Hvordan takler vi 
det store livet, når det slår hårdt? Er jeg som menneske bare lidt 
for skrøbelig en gang imellem? Hvilke ingredienser indgår der i 
at ende ud med trivsel, livsmod og livsmening? Du inviteres med 
til at reflektere videre og ind i din egen livssamtale om det store 
livet. Urpremiere!
Fællesspisning kl. 17.30 efterfulgt af foredraget kl. 18.30 inkl. kaffe 
og spørgsmål.
Mad koster kr. 25 for voksne. Tilmelding til mad sker på  
tilmelding@sonderupsuldrupkirke.dk.

Morgensang
Fredag den 3. april kl. 09.00 i Sønderup Kirke og  
fredag 6. marts kl. 09.00 i Suldrup Kirke
Den første fredag i måneden kl. 09. Alle er velkommen til mor-
gensang med kirkens musikalske personale der synger, og spiller 
for på de dejlige og kendte fællessange. Vel mødt.

Det sker for børn...
Minikonfirmand opstart 
Tirsdag 3. marts kl. 13.00-14.30 i Suldrup Sognehus
Kære elever i 3. klasse på Suldrup Skole
Hvad laver man, når man er 
minikonfirmand? Som minikon-
firmand kommer man på en 
slags ”opdagelsesrejse” i kirken 
og dens omgivelser. Gennem 
leg får børnene mulighed for at 
lære deres kirke at kende, og så 
forbereder vi sammen en flot 
afslutning med efterfølgende hygge og spisning, som forældrene 
inviteres til :-). Alle børn fra 3. kan være med og du behøver ikke 
være døbt. 

Familiegudstjeneste 
Søndag 29. marts kl. 10.30 i Suldrup Sognehus

Kom og vær med til 
en kort og børne-
venlig gudstjeneste 
med spændende for-
tællinger og skønne 
sange. Børnekirke er 
en særlig stund med 
fokus på familiehygge 
og nærvær. Du slip-

per for madlavning og opvask, da vi efter gudstjenesten samles til 
fællesspisning (Hotdogs) i sognegården.
Alle er hjerteligt velkomne.
Mad koster kr. 25 for voksne, mens børn under 12 år spiser gratis. 
Tilmelding til mad sker på tilmelding@sonderupsuldrupkirke.dk.

Påske hygge i børnehøjde
Tirsdag 31. marts kl. 10.00-12.00 i Suldrup Sognehus
Vi inviterer børn og deres familier til en sjov formiddag med æg-
gejagt, påske-klip, lav-selv- kyllinger og masser af hygge med juice, 
kaffe og kage. 
Tilmelding senest mandag 16. marts på hjemmesiden under 
Børn og Unge.



Side 18 | Marts/April 2026 · Kirkerne i Rebild Provsti

Kgs. Tisted-Binderup-Durup Pastorat

Kontakt:
Sognepræst Rikke Visby Wickberg 
Esgevej 1, 9610 Nørager,  
tlf. 9865 6102 / 2056 9989, 
e-mail: rvw@km.dk
Menighedsrådsformand: 
Orla Kastrup Kristensen, tlf. 5196 2265

Præstesekretær: 
Helena M. M. Schmidt, tlf. 2484 5582
Graver Kongens Tisted og Binderup:  
Erik Nyborg Madsen, tlf. 2620 6179
Graver Durup:  
Kirsten Byrialsen, tlf. 2965 1819

Facebook:
Kongens Tisted – Binderup – Durup Kirker
Hjemmeside: https://www.ktbd-sogn.dk
Kirkebil: Kørsel til gudstjenester og alle 
kirkens arrangementer i øvrigt kan  
bestilles fra alle tre sogne senest dagen før 
hos Terndrup Taxa tlf. 9833 5800.

Kirkekaffe
Vi drikker en kop kaffe sammen efter 
gudstjenesterne:
Søndag 29. marts kl. 10.30 
i Kongens Tisted Kirke

Søndag 12. april kl. 10.30 
i Binderup Kirke

Onsdag 25. marts kl. 19.30 
i Durup Kirke (Efter aftensangen)

Babysalmesang 
i Sognehuset i Nørager
Tirsdag kl. 10.00-12.00
udenfor skolernes ferier.

Torsdagscafé  
i Sognehuset i Nørager
Torsdag 26. marts kl. 14.00 
Torsdag 23. april kl. 14.00

Morgenandagt  
i Sognehuset i Nørager
Onsdag 4. marts kl. 9.00 og
onsdag 22. april kl. 9.00
Vi begynder med kaffe og rundstykker.

Studiegruppen mødes efter aftale.  
Se Facebook. Vil du være med, så kontakt 
sognepræsten på sms 2056 9989.

Børneklubben Banditterne  
mødes i Skrænten i Nørager:
Onsdag 11. marts kl. 15.15
Daniels venner i ildovnen
Bål og snobrød

Onsdag 25. marts kl. 15.15
Palmesøndag
Påskepynt i krympeplast

Onsdag 8. april kl. 15.15
Påske - Påskemåltid

Onsdag 22. april kl. 15.15
Daniel i løvekulen - Vi går i skoven

Det sker

Påskens  
gudstjenester
Palmesøndag – familiegudstjeneste
Tag hele familien med til en festlig og 
anderledes gudstjeneste, hvor vi sam-
men markerer begyndelsen på påsken. 
Palmesøndag er dagen, hvor Jesus red 
ind i Jerusalem som en konge, men på 
ryggen af et lille, ydmygt æsel. Vi skal ikke 
bare sidde stille på bænkene! Vi starter 
gudstjenesten med en stor palmepro-
cession, hvor alle børn (og voksne) får 
lov at bølge med grønne grene, mens 
vi synger påskeugen i gang. Efter guds-
tjenesten er der kaffe, saft og småkager.
Skærtorsdag er der andagt og fælles-
spisning i sognehuset til frokost kl. 12, 
langfredag mørklægger vi kirken, og på-
skedag fejrer vi opstandelsen!

Vil du være minikonfirmand? 
Går du i 3. eller 4. klasse? Og har du lyst til at undersøge alt det, der gemmer sig bag 
kirkens tykke mure? Så er det nu, du skal tilmelde dig som minikonfirmand!
Vi slår dørene op til et forløb fyldt med leg, fortællinger og store spørgsmål. Som minikon-
firmand kommer du med på en rejse ind i kirkens verden, hvor vi skal bruge både hovedet, 
hænderne og fødderne. Vi skal på skattejagt, høre vilde historier om helte, skurke, mirakler 
og ham der Jesus; være kreative med at bygge, tegne og lave ting, vi kan tage med hjem. 
Praktisk info: At være minikonfirmand er et tilbud til alle børn i 3. og 4. klasse. Det er 
en introduktion til kirken og de kristne grundværdier i en uformel og tryg ramme. Vi 
mødes i Kongens Tisted Kirke om onsdagen, når børnene får fri fra skole. Vi tager imod 
ved bussen i Kongens Tisted og følger dem op til kirken. Der vil hver gang være en snack 
og saft/juice. 
Vi mødes 25. februar, 4. marts, 18. marts, 25. marts og slutter af med en festlig gudstje-
neste for hele familien Palmesøndag 29. marts kl. 10.30.
Tilmelding: Det er gratis at deltage, men vi har brug for en tilmelding senest 24. februar. 
Tilmeld dit barn på rvw@km.dk med navn, forældrenavn, adresse, telefonnummer og evt. 
særlig info.
Vi glæder os helt vildt til at se jer og gå på opdagelse sammen!
Mange hilsner fra Rikke

Forårsmøde 2026 i Danmission
Tirsdag 10. marts kl. 19.00 afholder Danmission distrikt 46 forårsmøde og generalfor-
samling i Sognehuset i Nørager. Sune Hjertmann Frederiksen og Else Bjerre kommer 
og fortæller om deres tid som udsendinge til Tanzania. Sune vil desuden fortælle om 
Danmission og den nye struktur, der blev vedtaget på sidste repræsentantskabsmøde. 
Den ændrer bl.a. reglerne for afstemning, så hvert medlem kan vælge repræsentanterne 
over pc eller telefon.
Sune og Else holder foredrag ca. 1 time, hvorefter vi holder kaffepause. Under kaffen 
vil distrikt 46 holde en kort generalforsamling. Efter kaffen vil der være tid til spørgsmål.

Orla og Birgit 
”I Paulus’ fodspor”
Mandag 16. marts kl. 19.00
Birgit og Orla Kastrup Kristensen kommer 
til Sognehuset i Nørager og fortæller os om 
en uforglemmelig rejse gennem Græken-
land fra nordøst i Makedonien, ned gennem 
Grækenland til Athen og videre til halvøen 
Pelopones med Korinth, hvor Paulus boede 
i halvandet år. En tur med kultur, natur, antik-
kens Grækenland, det moderne Grækenland 
og kristendommens ”fødsel” i Europa.
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Støvring-Sørup-Gravlev Pastorat

Mit navn er Alma Elisabeth Ljungvall-Mor-
tensen, og jeg glæder mig til at blive jeres 
nye sognepræst. Jeg er 27 år og har netop 
færdiggjort pastoralseminariet i København. 
I sommeren 2024 blev jeg færdiguddannet 
cand.theol. fra Københavns Universitet. Un-
der min uddannelse har jeg været særligt 
optaget af forholdet mellem skønlitteratur 
og kristendom, klima- og kønsperspektiver 
i bibelfortolkningen, samt kirkehistoriens 
indflydelse på nutidens kirkesyn- og praksis.

Jeg er født og opvokset i Skørping, og glæ-
der mig til at vende tilbage til området 
sammen med min familie. Jeg flytter ind i 
præsteboligen i Støvring sammen med min 
mand, Magnus, og vores to sønner, Knud på 
3 år og Elmer på få måneder. Jeg ser frem 
til at kunne give mine sønner en opvækst 

med natur og lokalt fællesskab. I min fritid 
holder jeg af at læse bøger, være i naturen 
og bruge tid sammen med venner og fa-
milie.

Folkekirken skal være for alle, og dens ker-
neopgave bør være at møde mennesker i 
deres konkrete livssituationer med evange-
liets kærlighed, nåde og fællesskab. Derfor 
søger jeg at forkynde evangeliet, så troen 
kobles til menighedens hverdag og livsver-
den.

Jeg glæder mig til at lære pastoratet at ken-
de – både kollegaer, menighedsråd og me-
nighed – og blive en del af en kirke, som 
bidrager til fællesskabet både for børn og 
voksne.

Kontakt:
Kirkekontor: Sognegården, Kirkevej 6, 
9530 Støvring, tlf. 9837 1686 
e-mail: stoevring.rebild.sogn@km.dk
Kontortid: Mandag-onsdag 10.00-13.00. 
Torsdag kl. 13.00-17.00.
Se mere på støvring-sørup-gravlev.dk

Sognepræst, kbf.: 
Inge Frandsen tlf. 4040 8851,  
ifr@km.dk 
Fridag: Mandag
Menighedsrådsformand: 
Allan Vest, tlf. 6159 3806

Savner du information  
i din indbakke?
Nyhedsbrev for børnefamilier 

Arrangementer for voksne

Velkommen til ny sognepræst

Nyt menighedsråd 
i arbejdstøjet  

af Grethe Andreassen

Det nye, samlede menig-
hedsråd for Støvring, Sørup 
og Gravlev sogne, er gået 
i gang med arbejdet. Det 
består ikke kun af de må-
nedlige møder, men især af 
arbejdet i forskellige udvalg, 
som laver rugbrødsarbejdet.

Forretningsudvalget tager sig af de økonomiske og personale-
mæssige anliggender, samt driften af sognegården.

Kirke- og Kirkegårdsudvalget har ansvar for vedligeholdelse 
og drift af kirkens bygninger og kirkegårdene. Sidste år fik vi malet 
bænkene i Støvring, og i år står der både nyt toilet og ny trappe på 
opgavelisten. De afholder af og til kirkegårdsvandring, hvor alle kan 
komme og høre om kirkegården og planerne for den.

Gudstjenesteudvalget koordinerer gudstjenester og arrange-
rer f.eks. nytårs-, jagt-, og høstgudstjenester. Det er også her man 
diskuterer nyt dåbsritual og indlægssedler til salmebøgerne, om vi 
skal indføre morgensang i kirken og om strikkegudstjenester er en 
god ide.

Aktivitetsudvalget står for arrangementer, caféaftner og kon-
certer. Der er flere aktivitetsgrupper herunder, f.eks. Kvindedag, 
Grundlovsdag, sogneudflugt og Julemarked, mens Kunstgruppen 
har ansvar for kunst og ferniseringer i sognegården.

Kommunikationsudvalget arbejder med synlighed og kom-
munikation, f.eks. Kirkeblad, facebook og bannere. Vi kan altid bruge 
en frivillig journalist.

Frivillighedsudvalget koordinerer og støtter de frivillige – vil 
du være en af dem, så kontakt Rikke riwi@km.dk 
Endelig nedsætter vi løbende udvalg til specifikke opgaver, hvor vi 
for tiden arbejder med Ny Kirkesal og Grøn Kirke.
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Støvring-Sørup-Gravlev Pastorat

Det sker

Kvindedagen 
Søndag 8. marts kl. 9.00 i Sognegården
For tredje år i træk markeres Kvindedagen med et heldagsarran-
gement i sognegården i Støvring. Dagen byder på et væld af aktivi-

teter, foredrag 
og udstillinger. 
Det er gra-
tis at deltage. 
Frokost og 
kaffebillet kan 
købes alle-
rede nu på 
hjemmesiden. 
Se hele pro-
grammet på 
side 2. 

Palmesøndag fejres med indtog
Søndag 29. marts kl. 10.30 i Støvring Kirke 
Vi kan ikke skrue tiden tilbage, men vi forsøger at genskabe stem-
ningen fra Jesu indtog i Jerusalem.
Kom og vær med til en særlig gudstjeneste, hvor du kan se – eller 
selv deltage i – indtog med palmeblade og instrumental musik.

Skærtorsdag med fællesspisning og gudstjeneste 
Torsdag 2. april 
Igen i år har du muligheden for at indlede påskeugen i et rart 
fællesskab. 
Kl. 17.00 Hyggeligt samvær omkring fællesspisning i sognegården
Kl. 19.00 Gudstjeneste i Støvring Kirke 
Arrangementet er gratis. De som har lyst og overskud kan donere 
et beløb til menighedsplejen/sognets julehjælp på dagen.
Tilmelding senest torsdag den 26. marts via tilmeldingslink på 
hjemmesiden eller på 4021 1686.

CAFEAFTENER

Antikt eller gammelt ved Benno Blæsild
Torsdag 26. marts kl. 19.00 i Sognegården 
Benno Blæsild, kunsthistoriker, vurderingsekspert og fantastisk 
fortæller, vil denne aften blandt meget andet dele sine ople-
velser som kunstanmelder.
Efter kaffepausen har deltagerne mulighed for at få vurderet 
et stykke kunst, antikt eller blot noget ukendt. Så har du noget 
i gemmerne, så tag det med denne aften.
Benno Blæsild er kendt af mange fra tv-programmet Guld på 
godset eller TV2’s julespecial. 

Supersygehuset ved Mads Duedahl
Torsdag 30. april kl. 19.00 i Sognegården
Mads Duedahl, regionsrådsformand indvier os denne aften i 
arbejdet med det nye universitetshospital. En virksomhed, der 
skal sikre vores sundhedstilstand i Nordjylland. 
Og mon ikke også Mads Duedahl vil fortælle om det flotte 
kirkerum i Hospitalsbyen.

Kan vi i fællesskab 
overgå sidste års  
indsamling? 
Vi samler ind til fordel for Folkekirkens Nødhjælp  
søndag 8. marts kl. 10.00 fra sognegården i Støvring
En urolig verden kalder på vores hjælp, en hjælp på få timer, 
som kan gøre en stor forskel. 
Lad os i fællesskab samle ind til mennesker i nød. Der udleve-
res indsamlingsbøsser, rute og let forplejning til turen. 
Efter turen er der mulighed for at få en snak og en snack, mens 
pengene tælles op. 
Arrangementet slutter senest kl. 14.00. 
Du kan allerede nu tilmelde dig som indsamler til kirke- og 
kulturmedarbejder Rikke Winkler på mail: riwi@km.dk 
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Støvring-Sørup-Gravlev Pastorat

Nødhjælpsstrik 
Mandag 2. marts kl. 14.00  
i Sognegården
Velkommen i et hyggeligt nørklefæl-
lesskab. Kontaktperson: Dorte Niel-
sen, tlf. 6175 5891 og Conny Knudsen, 
tlf. 6127 7313

Dåbsklude-klub
Tirsdag 31. marts og 28. april kl. 13.00 i Sognegården
Vi strikker og hækler dåbsklude til sognenes dåbsbørn.
Kontaktperson: Grete Lundgren Bach, tlf. 6175 5857

Kom og syng
Tirsdag i ulige uger kl. 14.00 i Sognegården 
Fællessang og fællesskab omkring højskolesangbogen. 
Arrangeret i samarbejde med Ældresagen. Pris kr. 20,-.
Kontaktperson: Annette Borup (Ældresagen). Tlf. 2286 6380 og 
Bente Jensen (Støvring menighedsråd) tlf. 2443 9916

Suppeaften 
Mandag 2. marts og 30. marts 
kl. 18.00 i Sognegården
Fællesspisning, sang, musik og 
hyggeligt samvær. Pris: kr. 50,-.
Tilmelding senest torsdag inden 
arrangementet til Tora Kristen-
sen på tlf. 4045 0022 eller mail 
torambk@gmail.com

Hyggeligt samvær – spis sammen
Fredag kl. 12.00 i lige uger i Sognegården
For dig, som er enlig mand og 
har lyst til at møde andre mænd i 
samme situation 
Der serveres varm mad sammen 
med en alkoholfri øl eller soda-
vand og kaffe/te. Pris: kr. 50,-.
Tilmelding onsdag inden kl.12.00 
før hvert gæstebud til Jørgen S. Ludvigsen, tlf. 2166 7681

Toner til liv og glæde
Støvring Kirke og Sognegård kl. 10.00
Onsdag 18. marts - tilmelding senest 15. marts
Tirsdag 22. april - tilmelding senest 20. april

Velkommen til en hyggelig stund i 
kirke og sognegård for demensramte 
og deres pårørende. Vi mødes i Støv-
ring Kirke, hvor kirkerummet danner 
rammen for sang og lidt fortælling. 
Efterfølgende vil der være lidt til ga-
nen i sognegården, hvor fællessangen 
fortsætter.

Tilmelding til demenspræst Kathrine Krog, mail: katkr@km.dk, tlf. 
24291686

Vær med i gospelkoret Sing
Mandag kl. 17.00-19.00 i Støvring Kirke
Er du på udkig efter et musikalsk frirum, hvor glæde, energi og 
fællesskab går hånd i hånd? Så er vores gospelkor Sing måske lige 
noget for dig! 

Syssel – og strikkegudstjeneste
En time til fordybelse
Tirsdag 31. marts kl. 16.00 og onsdag 29. april kl. 10.30  
i Støvring Kirke
En anderledes gudstjeneste med sang, musik og fortællinger og 
plads til sysler.
Alle er velkomne!
Medvirkende: Sognepræst Inge Frandsen og kirkemusiker Freja 
Würtz 

Samtale omkring bord 11
Onsdag 11. marts kl. 11.00 i Sognegården
Dagen tema: Din yndlingsaversion fra bibelen. 
Samtale er vigtig. Enetaler 
og prædikener kan også 
være det, men samtalen, 
dialogen, er det som frem-
mer forståelsen for hinan-
den og for én selv.
Ved samtale omkring bord 
11 får vi altid mere med 
hjem, end vi kom med.
Alle er velkomne!

Tilbagevendende aktiviteter

Børnekor for 1-3  klasse
Mandag kl. 15.30-16.30
Juniorkor for 4-6 klasse
Mandag kl. 14.30-15.30
Vær med i et af vores dejlige 
kor. Vi synger, hygger, rapper i 
sognegården hver mandag og 
optræder til bl.a. Børnekirke. 
Du kan tilmelde dit barn på 
kirkernes hjemmeside. 
Ved spørgsmål, kontakt korleder Rikke Winkler, tlf. 4021 1686 
eller mail: riwi@km.dk

Børnekirke 
Velkommen til en kort gudstjeneste i børnehøjde med god 
fortælling og herlige sange i Støvring Kirke kl. 17.00.
Børnekirkedage, er dage, hvor du har lidt mere hyggetid med 
familien. Du sparer tid på madlavning og opvask, da vi efter 
gudstjenesten har fællesspisning, kreahygge, snak og leg i sog-
negården.
Torsdag 12. marts
Torsdag 9. april 
Torsdag 21. maj 
Børnekirke er gratis, men du skal tilmelde dig og din familie via 
kirkens hjemmeside.

Babysalmesang 
Nye hold begynder mandag 16. marts 2026.
Salmehygge, dans og samvær for dig og dit barn på 1-9 måne-
der. Vi mødes i Støvring Kirke og sognegård i alt 8 mandage. 
Tilmelding på hjemmesiden.
Ved spørgsmål kontakt Rikke Winkler, tlf. 4021 1686 eller mail: 
riwi@km.dk

For børn
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Nørlunds Pastorat

Familiens  
påskegudstjeneste
Onsdag 25. marts kl. 16.30 i 
Ravnkilde Kirke
Som indledning til familiens på-
skeferie tager vi hul på fortællin-
gen om alle de ting, der skete i Jerusalem for længe siden. Vi rejser 
med Jesus på æslet ind gennem byporten. Vi sætter os ved bordet 
sammen med vennerne. Vi lægger os til at sove ude i haven og 
bliver vækket af soldaterne. Vi ser Jesus og røverne blive taget ud til 
korsene på højen. Og vi følger med kvinderne ud til graven for at 
sige farvel og møder i stedet for englen. 
Efter gudstjenesten er alle velkomne til spisning på skolen. Og mon 
ikke også der bliver noget med et påskeæg?

Skærtorsdagsaften
Torsdag 2. april kl. 18.30 i Ravnkilde Kirke
Måltid og fællesskab. Nadver og hotdogs.
Denne aften satte Jesus sig med sine disciple og spiste sit sidste 
påskemåltid sammen med dem. Og dette måltid blev begyndelsen 
på et bordfællesskab, som vi har samledes om hver eneste søndag i 
kirker over hele verden igennem århundreder. I det måltid får vi del 
i en kærlighed, som favner os og alt i vores liv, og som løfter os op 
og bærer os gennem alle vores dage. I det måltid forbindes vi også 
med hinanden.
I Ravnkilde Kirke vil vi i år gerne knytte nadver og fællesspisning 
sammen på en ny måde. Derfor fejrer vi aftengudstjeneste med 
nadver og afslutter gudstjenesten med en hotdog og en øl i våben-
huset. Alle er velkomne. Der er ingen tilmelding, og det er gratis at 
spise med.
Langfredag
Fredag 3. april kl. 10.30 i Brorstrup Kirke
Gak under Jesu kors at stå, hans sidste ord at agte på;
Langfredag er en stille dag. På mange måder er det en dag, hvor 
man løber tør for ord. Alligevel er der brug for gennem ordene 
og sangen at vandre den tunge vej til Golgata. Også i år hører vi 
lidelseshistorien, mens vi veksler med salmesang. 

Langfredagstanker – refleksionsgudstjeneste
Fredag 3. april kl. 19.30 i Aarestrup Kirke
Sjældent tør vi lade det få plads – mørket, angsten, tvivlen. Langfre-
dag er sorgens og smertens dag, og vel nok den mest nøgne og 
ærlige dag i kirkeåret. Uden fest – men fyldt med nærvær og dybde. 
Vi samles til en gudstjeneste, der veksler mellem langfredagsfortæl-
lingen, musik og refleksion – og med plads til netop den sorg og 
smerte, vi måtte bære på. 
Duoen Christina J.G. Rudan, violin og Ib Buchholtz, klaver spiller 
kendte værker af bl.a. J.S. Bach og E. Grieg. Musik og fællessalmer går 
i dialog med aftenens læsninger og peger frem mod det påskemor-
genlys, der anes gennem en lille sprække i langfredagsmørket. 

Børnenes påskevandring – 2. påskedag
Mandag 6. april kl. 10.00 i Aarestrup Kirke

Hvad er det nu påsken handler om? Det 
går vi – helt bogstaveligt – på opdagelse 
i, når vi ved denne vandringsgudstjeneste 
træder ind i fortællingerne om påskens 
store begivenheder. Det er næsten, som 
var vi der selv! Vi begynder i kirken og 
vandrer herefter til skoven (ca. 1 km), 
hvor vi slutter med bål og børnevenlig 
frokost. Husk praktisk påklædning efter 
vejret. Der kan parkeres ved kirken.

Påske FOREDRAG
Midthimmerlands Kirkehøjskole 2026
Udsolgt! Men der er gode chancer for at få en billet ved at  
tilmelde sig venteliste. Kontakt Anette Kjær tlf. 2992 7122. 

Onsdag 4. marts kl. 09.00 – 12.00
Haverslev Kirke og Sognets Hus, 
Haverslev
Simon Aaen, billedkunstner og 
kirkekunstner. ”Naturens skønhed 
trækker himlen ned til os”.

Onsdag 8. april kl. 09.00-12.00
Haverslev Kirke og Sognets Hus, 
Haverslev
Benny Grey Schuster, tidl. lektor 
ved Folkekirkens Uddannelses- og 
Videnscenter, Løgumkloster
”Hamlet – den sidste hævner?”.

Midthimmerlandske Højskoleaftner 2025-2026
Højskoleaftener i Sognets Hus, Haverslev
Der er aftenkaffe i pausen - og gratis adgang. 

Onsdag 11. marts kl. 19.30-21.30 
”Fra Thy til Christiania” 
Mette Kathrine Jensen Stærk - rigs-
spillekvinde, komponist, forfatter 
og fortæller.
Mette Kathrine Jensen Stærk har 
igennem de sidste 25 år forsket i 
folkemusikalske dialekter og det 
særlige i vores musikalske kulturarv. 
Det førte i 2023 til udgivelsen af 
bogen Mit musikalske modersmål. 
Hun har brugt et år på at besøge 
80 forskellige spillefolk – fra Thy til 
Christiania og fortæller denne aften om, hvordan ydergrænserne 
i dansk dialektmusik måske nok går fra Thy til Christiania, men 
musik har til alle tider rejst uden pas, så den danske traditions-
musik er også at finde i Iowa, Grønland og på Sankt Croix. 

Skumringstime
Søndag 22. marts kl. 14.00 i musiklokalet på Ravnkilde Skole
Foredrag ved musiker og troubadour Flemming Både

Velkommen til en eftermiddag, 
hvor vi dykker nærmere ned i 
Jens Rosendals liv og værk. Jens 
Rosendal er en af Danmarks 
flittigste sang- og salmedigtere 
med hele 10 sange i Højsko-
lesangbogen. Han kom fra et 
stærkt indremissionsk miljø, 
men brød med det, da det ikke 
harmonerede med hans egen 
opfattelse af kristendommen 

og hans homoseksualitet. En forelskelse i en meget yngre mand, 
20 års forhold og tabet af ham, gav brændstof til at skrive fan-
tastiske sange som “Du kom med alt det der var dig” og “Som 
solskin over mark og hav”.
Flemming Både fortæller og spiller og akkompagnerer til fælles-
sang. Eftermiddagen indledes med kaffebord. Og der rundes af 
omkring kl. 16.00. 
Alle er meget velkomne. Der er ingen tilmelding. 
Arrangementet er gratis.
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Kontakt:
Provst og sognepræst 
Kristine Jersin 
Nørvad 1, Ravnkilde, 9610 Nørager 
tlf.: 9856 9055, e-mail: krje@km.dk
Sognepræst  
Sofie Skamris Pedersen 
Haverslevvej 111, Aarestrup,  
9520 Skørping 
tlf.: 6176 5041, e-mail: sspe@km.dk
Sekretær, Helena Schmidt
tlf. 2484 55 82, e-mail: hmms@km.dk

Graver ved Haverslev Kirke
Anne-Dorte Simoni, tlf. 2024 0987,
e-mail: graver@haverslev-sogn.dk
Graver ved Aarestrup Kirke
Karen Borup Thomsen, tlf. 9152 1815 
e-mail: aarestrup-graver@hotmail.com
Graver ved Brorstrup-Ravnkilde Kirker
Lene Knudsen Svenstrup, tlf. 2943 7180
e-mail: graver@brorstrup-ravnkilde.dk

Formand, Haverslev Sogn 
Dorthe Møllebjerg
tlf. 6169 4178,
e-mail: formand@haverslev-sogn.dk
Formand, Aarestrup Sogn  
Lone Romby 
e-mail: 8337lop@km.dk
Formand, Brorstrup-Ravnkilde Sogne  
Aase Bisgaard
tlf. 2233 2090,  
e-mail: aasebisgaard@hotmail.com

Kirkegårdsvandring og andagt
Store Bededags aften  
torsdag 30. april kl. 19.00  
i Brostrup Kirke
Det er blevet forår og lyset ven-
der tilbage. Det vil vi benytte os 
af denne aften før Store Bede-
dag. Vi begynder med en kort 
bededags andagt i kirken. Heref-
ter går vi på kirkegården på en 
lille guidet tur rundt til nogle af 
de gravsteder og sten, der gem-
mer på ganske særlige historier 
- om Brorstrup og om menne-
sker, der levede her en gang. Vi 
skal også kigge nærmere på den 
lille mindelund, som er ved at blive etableret på kirkegården. Vi slut-
ter aftenen af med kaffe og varme hveder i kirken. 

Befrielsesgudstjeneste – en aften til eftertanke
Mandag 4. maj kl.19.30 i Aarestrup Kirke
4. maj er en særlig dag. Det vedbliver den at være, selvom freden har 
været hverdag i årtier, som Kong Frederik sagde det i sin nytårstale: 
”De fleste af os har aldrig prøvet andet. Heldigvis. Dem, der opleve-
de befrielsen for 80 år siden, er blevet færre. Førstehåndsberetnin-
ger er blevet til andenhånds. Vi har følt os trygge så længe, at vi nær 
har glemt, at det kan være anderledes”. 
Men den tryghed er blevet ry-
stet det seneste år, og vi må alle 
erkende, at frihed og tryghed al-
drig kan tages for givet. Derfor vil 
vi denne aften også mindes dem, 
der under besættelsen kæmpe-
de for den frihed, vi ikke kender 
andet end. Aftenen begynder 
med en gudstjeneste i Aarestrup 
Kirke. Herefter samles vi på kir-
kegården for at lægge en krans 
for de faldne allierede flyvere, 
og en buket i våbenhuset til ære 
for den lokale frihedskæmper 
“John”. Efterfølgende fortsætter 
vi i Forsamlingshuset med kaffe, 
kage og fællessang. Alle er hjer-
teligt velkomne til at deltage.

Det sker

Fællessang
Byen synger morgensang
Fredag 13. marts kl. 08.30-09.00 i Aarestrup Kirke
Fælles morgensang for Gregers 
Krabbe Friskolen og alle andre 
interesserede. Skolens lærere 
og elever (5.- 9. kl.) og organist 
Anette Kjær medvirker. Bagef-
ter serveres der morgenkaffe i 
forsamlingshuset.

Koncerter
2 x Forårssangaften  
med Aarestrup-Haverslev kirkekor
Mandag 20. april kl. 19.30 i Ravnkilde Kirke
Mandag 27. april kl. 10.30 i Aarestrup Kirke
En stemningsfuld aften i forårets tegn. Aarestrup-Haverslev 
kirkekor synger klassiske korsatser, velkendte sange og et lille 
potpourri af sange fra en af 1960’ernes helt store danske film-
successer. 
Undervejs får alle mulighed for at synge med på aftenens smuk-
ke og forårslette fællessange. 
Efter koncerten i Aarestrup 27. april fortsætter aftenen med af-
tenkaffe i Aarestrup forsamlingshus.
Koret akkompagneres begge aftner af Troels Kold og dirigeres af 
Anette Kjær. Der er gratis adgang til begge arrangementer. 

Faste aktiviteter - kom og vær med!
Strikkeklub

Torsdag i ulige uger mø-
des strikkeklubben til kaffe, 
strik og hyggeligt samvær. Vi 
strikker det, vi har lyst til, og 
vi samler vores strikkerier 
og donerer det til forskelli-
ge velgørende formål. 
Kom og vær med kl.15.00-
16.30 i Sognets Hus 12. 
marts, 26. marts, 9. april, 
23. april.
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SKØRPING-FRÆER SOGNE

Gudstjenester

Maria Bebudelse
Søndag 22. marts kl. 10.30 i Nykirken
Velkommen til en anderledes gudstjeneste, hvor sognepræst Mar-
grethe Münster Berg, samt Spire- og Kirkekoret beskriver i ord og 
sang, hvordan Jomfru Maria fik beskeden om, at hun skulle bære 
Guds barn. Der er både indslag fra korene og fællessalmer. Der er 
ikke nadver denne søndag.

Påskefrokost og gudstjeneste 
Mandag 6. april kl. 10.30 – 2. påskedag
Vi runder påsken af med gudstjeneste i Skørping Nykirke 2. påske-
dag Kl. 10.30 sammen med kirkens højtidskor og kirkekoret, som 
vil sørge for flot og festlig sang og musik! Efterfølgende inviteres 
alle til påskefrokost i Salen på Kulturstationen, hvor vi sammen 
vil nyde en dejlig frokost og et par hyggelige timer. Undervejs vil 
sognepræst Margrethe Münster Berg underholde og vi skal syn-
ge sammen. Det er gratis at spise med, men tilmelding er senest 
3. april via hjemmesiden www.skoerping-fraer.dk eller på opslag i 
Skørping Nykirke

Arktisk Puls
Lørdag 25. april
Interessen for Grønland har fået nyt liv de seneste år, og fylder ofte 
i nyhedsstrømmen. Trods det er det de færreste danskere, der vir-
kelig kender landet, kulturen og hverdagslivet. Det vil Skørping lave 
om på med arrangementet Arktisk Puls den 25. april. En dag med 
mulighed for at opleve grønlandsk kultur helt tæt på – fra kunst 
og musik til politik, fællesskab og visioner. Læs mere på facebook@
Arktiskpuls 
Arktisk Puls indledes i Skørping Nykirke kl. 09.00, hvor kirken i 
samarbejde med Marianne Bende Lynge Krog (præst for den grøn-
landske menighed i Danmark) afholder gudstjeneste på dansk og 
grønlandsk.

Store Bededagsgudstjeneste
Torsdag 30. april kl. 19.00 i Skørping Nykirke
Store Bededag er afskaffet som helligdag, men bøn, eftertænksom-
hed og fællesskab er evigt aktuelt!
Derfor åbner vi igen i år Skørping Nykirke til en stemningsfuld 
gudstjeneste aftenen før den fredag som engang hed ”Store Bede-
dag”. Alle er velkomne!

Befrielsesgudstjeneste 
Fræer Kirke 4. maj kl. 19.00
”For det er forår og Danmark frit” lyder det i befrielsessangen over 
dem alle; En lærke letted. 
Og som det efterhånden er tradition samles vi den 4.maj i Fræer 
kirke for at markere befrielsen 1945 og fejre, at Danmark fortsat 
er frit! Det må vi aldrig tage for givet, men altid skatte på og værne 
om. Kirkekoret medvirker og synger ved gudstjenesten. Efterføl-
gende bydes på et lille glas, som forhåbentlig kan nydes udenfor i 
forårsaftenen.
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Torsdage kl. 10.30-12.30 i Salonen på Kulturstationen

Torsdagscafé

En fortælling om overrumplende kærlighed  
og ensomhed, som går i arv
5. marts (OBS: VI ER I NYKIRKEN DENNE DAG)
Kirsten Dollerup fortæller om den norske forfatter Niels Fredrik 
Dahls forfatterskab, specielt med henblik på ”Fars ryg” fra 2023, 
som han vandt Nordisk Råds Litteraturpris for.

Diakoni
12. marts
Kordegn Lise Mejlholm har i 2025 taget en supplerende uddannel-
se i diakoni og vil denne formiddag fortælle om diakoni-begrebet 
og hvad det betyder i vores sogne.

53 år i streg 
19. marts
Henning Aardestrup arbejdede i 53 år, 
som reklametegner. Han blev idémand 
og grafiker med illustrationer bl.a. til digt-
samlinger, spejderbevægelsen og plakater 
til Aalborg Teater. Denne formiddag vises 
nogle af værkerne frem, med nedslag i et 
alsidigt kreativt arbejdsliv.

Et liv på landet – på godt og ondt
26. marts
Denne formiddag ser vi igen frem til en personlig beretning, når vi 
får besøg af Marie Louise Maarup, som fortæller om sin opvækst.

OBS: Ingen TorsdagsCafé Skærtorsdag, d. 2. april

Efterskolelivet og dets unge
9. april
Lotte og Troels Schrøder er forstanderpar på Rebild Efterskole og 
fortæller denne formiddag om livet på en efterskole i 2026.

Et liv, som udenlandsdansker 
og koncertpianist
16. april
Per Allan Nielsen flyttede for få år 
siden hjem til Danmark, efter at 
have levet det meste af sit voksne 
liv i England. Vi lærte ham at kende, 
da han i 2024-2025 var ansat, som 
organist i Gerding-Blenstrup. Men 
hvad drev ham i første omgang til 
England? Og hvilket liv har han levet 
her, som professionel pianist? Denne formiddag er han igen på 
besøg og fortæller om det.

Værdien af det nordiske samarbejde
23. april

Vores tidligere konstituerede sognepræst, Per 
Bucholdt Andreasen, har gennem det meste 
af sit arbejdsliv, været dybt engageret i det 
nordiske samarbejde, bl.a. i De Nordiske Præ-
steforeningers Sammenslutning og i Forenin-
gen Norden. Per fortæller denne formiddag 
om nogle af sine oplevelser og om, hvorfor 

et stærkt nordisk samarbejde er vigtigt – måske nu, mere end no-
gensinde.

Livskvalitet og arbejdsglæde
30. april
Efter 41 år som Aktivitetsmedarbejder på 
Skørping Ældrecenter er Inger Lunens “ryg-
sæk” fuld af minder om mennesker, oplevel-
ser og forandringer, som hun vil fortælle om.

Samtalesalon
Torsdag 5. marts kl. 19.00 i Verandaen på Kulturstationen. 
Samtalen er atter i fokus når vi igen i år byder ind til samtalesalon i 
samarbejde med Rebild Bibliotekerne og Skørping Borgerforening. 
En samtalesalon er ikke en diskussionsklub, ikke en foredragssal og du 
skal ikke forberede dig, blot møde op og være nysgerrig på dagens 
emne og de andre deltagere. Samtalerne bliver hver gang om emner, 
som alle har erfaring med og som vi alle sammen kan tale med om.
Sanne Birkely, Anette Thorn og Charlotte Meng styrer samtalerne 
med specifikke spørgsmål, litteratur, musik eller et oplæg og sørger 
for, at alle har en eller flere samtalepartnere. Undervejs skifter vi 
plads og møder nye mennesker - nye indsigter. Vi nyder et glas vin 
eller andet imens.
Husk din billet! Kan hentes via Rebild Bibliotekernes hjemmeside.

Mindeord
Den 19. januar døde kirkesan-
ger Lene Grønbech Hansen 
efter kort tids sygdom. Lene 
virkede som kirkesanger i 
Skørping-Fræer sogne fra no-
vember 2018. 
Hendes smukke, sikre sang-
stemme og store musikalitet 
fyldte kirken og ledte sangen, 
så alle var trygge når Lene 
var med. Hun evnede både at 
samle fællessangen og synge solosang så alle lyttede. 
Med sin passion for kormusik og store erfaring som korleder 
delte hun ud af sine evner og begejstring til glæde for sangerne 
i kirkekoret, spirekoret og højtidskoret, ligesom hun med stort 
engagement og ildhu var en drivkraft i aktiviteter som taize, kil-
demarked og spil-dansk-dag. 
Lene var et meget givende menneske, der delte ud af sig selv i 
alt, hun var med i og er allerede meget savnet – også hos os i 
kirkerne, hvor Lene har været værdsat af både kolleger, menig-
hedsråd og kirkegængere. 
Æret været Lenes minde.

Menighedsråd og kolleger

Folkekirkens Nødhjælp
Søndag 8. marts er der folkekirkens landsindsamling i hele Dan-
mark. I år har vi været nødt til at aflyse indsamlingen af logistiske 
årsager – Vi mangler både vores sognegård og konfirmander. 
Heldigvis har vi begge dele til næste års indsamling!
MEN vi afholder en lille støttekoncert med kirkekoret i Nykir-
ken 8. marts kl. 14 og kollekten til gudstjenesterne Kl. 09.00 og 
10.30 går ligeledes til Folkekirkens Nødhjælp.
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Familiekirke og Maria Bebudelse 
Søndag 22. marts Kl. 10.30 i Nykirken
Velkommen til en anderledes gudstjene-
ste for alle aldre, hvor Spire- og Kirkeko-
ret synger om dengang Jomfru Maria fik at 
vide, at hun skulle være mor til Jesus! En 
søndagsgudstjeneste med særlig plads til 
børn og med en mere børnevenlig kirke-
kaffe efter gudstjenesten.

Minikonfirmand
Onsdage 6.-27. maj kl. 13.45-17.15
Kunne du tænke dig at vide, hvordan kirken 
var i den mørke middelalder, hvor mun-

kene sang og Dronning 
Margrethe d. 1. gik i kir-
ke i Gl. Skørping? Vidste 
du egentlig, at nogle folk 
i 1800tallet var så fattige, 
at de boede 4 familier 
sammen i det lillebitte ”fattighus” ved Fræ-
er Kirke? Kunne du også tænke dig at møde 
nogle af os, som arbejder i kirkerne i dag og 
laver moderne kirkeaktiviteter i Nykirken – 
som måske nok er hvid udenpå, men har 
mange farver indeni?
Så skal du tilmelde dig til  Minikonfirmand 
og komme med på kirkesafari! Vi mødes 
4 onsdage foran hallen og kører, eller går 
til de tre kirker én ad gangen og leger os 
igennem kirkens historie. Vi skal spise efter-
middagsmad sammen, lege, synge og høre 
gode historier. Og den sidste tirsdag skal I 
være med til at lave en familiegudstjeneste i 
Nykirken, hvor alle dé børn og voksne, som 
kommer til Familiekirke, skal være med til 
at fejre jer!
Mere info og tilmelding via QR.

Babysalmesang
Onsdage kl. 09.30 i Skørping Nykirke
Første forårshold er i 
gang og løber indtil 25. 
marts. Ny tilmelding nød-
vendig til salmesang i april 
– begge dele via QR-ko-

de. Vi mødes i Nykirken, hvor vi synger 
salmer, laver fagter, masserer, tumler og be-
væger os rundt og udforsker kirkerummet 
med baby.
Efter ca. 45 minutters sang med Lea, ser-
veres der kaffe i kirkerummet, hvor du er 
velkommen til at blive og hygge med de 
andre salmesangere i en afslappet atmo-
sfære over en kop kaffe. Der er plads til ca. 
12 babyer.

Legestue
Fredage 10. april og 24. april  
kl. 09.30-11.00 i Nykirken
Velkommen til åben legestue for børn 
mellem 0-3 år og deres voksne! Vi synger/
leger en bibelhistorie i 20-30 minutter og 
derefter er der fri leg, hygge og kaffe i kir-
kerummet.

Vil du holdes opdateret?
Ca. 4-5 gange om året, 
skrives ud med små re-
portager af kirkernes 
arbejde med børn og 
familier og annoncerer 
samtidigt næste periodes 
familieaktiviteter.

For børn og familier

Taizé
Onsdage i ugerne, 6, 8, 10, 12, 15, 16 og 18  
kl. 16.30-18.00 i Skørping Nykirke
Taizésang er fordybelse i korte bibeltekster, der synges i flere stem-
mer, gentages og efterfølges af stilhed. Sangen og det stille samvær 
giver mulighed for at falde til ro, mens vi lytter til hinanden og ind 
i os selv.

Koncert med Skørping-Fræer kirkekor 
Søndag 8. marts Kl. 14.00 i Skørping Nykirke
Velkommen til en halv times korsang med kirkens kor: Skør-
ping-Fræer kirkekor. Nogle af korsangerne vil også folde sig ud i 
solosang. Organist Per Bach sidder ved tangenterne. Der vil være 
mulighed for at støtte indsamlingen til Folkekirkens Nødhjælp.

Sangaften med De Rytmiske Unoder
Mandag 9. marts Kl. 19.00 i Skørping Nykirke

1. Som de første forårsdage
hvor man får sit liv tilbage
og man bliver ført og fundet
af en sol der kun har blundet
(Nr. 286 i Højskolesangbo-
gen af Iben Krogsdal)

Fredagsmorgensang
Første fredag i måneden i Nykirken kl. 09.30
Velkommen til fredagsmorgensang i Nykirken hvor vi mødes og 
synger 5 salmer fra henholdsvis Salmebogen og 100-Salmer. Den 
6. marts vælger Rikke Hedehus salmer. Den 3. april er der Langfre-
dags gudstjenester i stedet for morgensang. 1. maj synger vi igen 
morgensang sammen

Musik

Bibelstudiekreds
Torsdag 12. marts og 23. april Kl. 14.00-16.00  
i Salonen på Kulturstationen
Obs. midlertidig ændring af ugedag, samt lokation!
Vi er en lille flok, der samles en eftermiddag om måneden 
for at læse og tale om teksterne i Biblen. Hvad vi kan lære af 
dem og hvad de betyder i vores liv og hverdag? Forkundskab 
til Biblen og dens indhold er 
ikke nødvendigt. Du skal bare 
have lyst til at være med og 
lære mere. Kom og mærk 
den gode, afslappede stem-
ning. Har du spørgsmål, kan 
du kontakt Lillian Knudsen på 
tlf. 2245 4892.
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Lindenborg Pastorat 

GERDING-BLENSTRUP SOGNE

Kirkekontoret, Skørping-Fræer, 
Gerding-Blenstrup, St. Brøndum- 
Siem-Torup:
Skørping Bycenter 2, 9520 Skørping,
tlf. 2399 6666 
e-mail: skoerping.sogn@km.dk
Åbningstid: �tirsdag-onsdag kl. 09.00-12.00, 

torsdag kl. 12.00-15.00
Kontakt Skørping / Fræer:
Sognepræst, kbf.  
Sanne Birkely Sørensen 
Præstevænget 12, 9520 Skørping, 
tlf. 9839 1017, e-mail: sabs@km.dk 
Ugentlig fridag: mandag

Sognepræst 
Merethe Münster Berg 
Skørping Bycenter 2, 9520 Skørping  
tlf. 2145 2260, e-mail: mmbe@km.dk  
Ugentlig fridag: mandag 
Menighedsrådet:  
Formand Simon K. Pedersen 
tlf.: 2166 8066 
e-mail:  
simon.kwiatkowski.pedersen@gmail.com
Graverkontoret for Skørping kirkerne: 
Graver Jesper Vittrup Larsen,
tlf. 6161 5493  
e-mail: gravernykirke@skoerping.fraer.dk 

Graverkontor for Fræer Kirke: 
Graver Thomas Weywadt, tlf. 4022 0166
Kirkebil bestilles hos  
Olesens Busser på tlf. 9837 1150
Gerding / Blenstrup:
Menighedsrådet: 
Formand Kjeld Juhl Nielsen 
Askildrupvej 1, Askildrup, 9520 Skørping, 
tlf. 5170 9020
Graver for  
Gerding og Blenstrup kirkegårde: 
Maja Prøhl Weywadt,
tlf. 6113 0889, e-mail: 8299maw@km.dk 
Ugentlig fridag: mandag 

Når Kirken synger med små stemmer
De små synger:  
Tirsdage i lige uger kl. 09.30-10.00 i Blenstrup Kirke
Himmelhop: 
Tirsdage i lige uger kl. 10.30-11.00 i Blenstrup Kirke

I kirken er der også plads til de 
allermindste. ”De små synger” 
inviterer børn i dagplejealderen 
til musikalsk legestue, og ”Him-
melhop” samler børnehavebør-
nene fra Sophie Amalie Skolen. 
Vi mødes hver anden tirsdag i de 
lige uger, og forløbene fortsætter 
frem til og med maj måned.
Gennem leg, bevægelse, sang og 
fagter får børnene mulighed for 
at gå på opdagelse i Kirkens rum. 
De møder Kirkens rum på bør-
nenes egne præmisser og lærer 
nogle af de kendte salmer at ken-
de på nye og sjove måder. Her 
må man gerne synge højt, hoppe, 
danse og være nysgerrig. Kirken 
bliver et sted, hvor små fødder og 
store grin hører helt naturligt til. 

Sang under hvælvingerne – syng sammen
Onsdag 4. marts kl. 19.00- 20.30 i Blenstrup Kirke
Torsdag 16. april kl. 19.00-20.30 i Blenstrup Kirke
Kom og oplev, hvordan vores stemmer sammen kan fylde kirke-
rummet. I Blenstrup Kirke inviterer vi endnu engang til et par dej-
lige aftner med fællessang, hvor vi synger fra Højskolesangbogen. 
Her er sang, samvær og klangen under hvælvingerne en oplevelse 
for alle, uanset om du er en erfaren sanger eller bare elsker at nyn-
ne med. Du er hjerteligt velkommen. Vi glæder os til igen at fylde 
kirken med dejlige sange.
Tag familien, naboen eller vennerne under armen, og kom og syng 
sammen med os. Vi lover kaffe, småkager og gode sange.

Påske med plads til fællesskab og eftertanke
Skærtorsdag 2.april kl. 16.30 i Blenstrup Kirke
Påskedag søndag 5. april kl. 10.30 i Gerding Kirke
Foråret er på vej, og påsken nærmer sig med fortællinger, der be-
væger sig fra måltid og fællesskab til tom grav og nyt håb. Skær-
torsdag samles vi i Blenstrup Kirke til gudstjeneste kl. 16.30. Her 

mindes vi det sidste måltid og ordene, der blev givet videre, og 
efter gudstjenesten fortsætter fællesskabet, når vi sammen deler 
en let anretning.
Påskedag fejrer vi opstandelsen ved gudstjeneste kl. 10.30 i Ger-
ding Kirke. Påskens budskab foldes ud i Kirkens rum, hvor håbet får 
lov at stå klart og foråret banker på udenfor. Af hensyn til mindre 
madspild er der tilmelding til spisningen Skærtorsdag senest 30. 
marts. Tilmelding sker til kirkekulturmedarbejder Anjana Lind-
strøm på mail kirkekultur@yahoo.com eller tlf. 2280 7274.

Konfirmation 
Lørdag 18. april kl. 10.30 i Blenstrup Kirke
Vi fejrer konfirmation i Blenstrup Kirke, når 7 unge drenge står 
klar til at markere denne særlige dag. Det bliver en festlig stund 
fyldt med glæde og gode minder for både konfirmander og fami-
lie. Konfirmationen er en fejring af tro, fællesskab og overgangen 
til et nyt kapitel i livet. Vi glæder os til at dele denne festlige dag 
i Blenstrup Kirke og ønsker konfirmanderne og deres familier en 
mindeværdig og glædesfyldt konfirmationsdag.
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Øster Hornum-Veggerby Pastorat

Konfirmation  
i Øster Hornum
Lørdag 27. april er der konfirmation i Øster Hornum Kirke.
Vi glæder os til at konfirmere og fejre disse unge mennesker:
Kl. 09.00
Oliver Wilhelmsson Stubben Tuure, Jakob Kvist Lyngholm,  
Magnus Stokbro Ravn, Silas Bang Albrechtsen, Niclas Førby 
Jørgensen, Malthe Gregersen, Gustav Larsen, Albert Axelsen 
Stanfield, Nora Højsleth
Kl.11.00
Marcus Lindgaard Knudsen, Christopher Irgens, Emma Bødker 
Lauritzen, Theo Bach Andersen, Viola Regitze Thrysøe Sørensen, 
Asta Sofie Engholm Bendsen, Caroline Frederikke Kristensen, 
Zenia Lefevre Lennø, Oscar Dam Andersen, Freja Langwadt 
Thrysøe,  Dicte Dodensig Madsen, Freja Holmquist Larsen,  
Anna Buus Ulnits
Det er muligt at indlevere telegrammer i sognehuset fra  
lørdag kl. 08.30.

Fra 1. marts indføres et nyt element ved 
alle gudstjenester i både Øster Hornum og 
Veggerby. Ved indgangen vil der være mulig-
hed for at skrive en anonym bønneseddel 
eller et spørgsmål. Bønnerne vil blive taget 
med i kirkebønnen, og spørgsmålene vil, så 
vidt muligt, blive besvaret kort efter kirke-
bønnen i den samme gudstjeneste.

Derudover vil der ved udvalgte gudstjene-
ster i Øster Hornum, cirka hver anden må-
ned, være mulighed for forbøn eller skrifte-
mål bag alteret. Første gang bliver påskedag 
05. april 2026. Seancen vil foregå en halv 
time før gudstjenesten, så kl.10.00.

Hvad er forbøn? Forbøn er en særlig mu-
lighed for at lade noget, der fylder, blive lagt 
frem for Gud sammen med en anden. Det 
kan være sygdom, sorg, ensomhed, afmagt 
eller noget helt fjerde, som presser sig på i 

livet. Forbøn er ikke en samtale eller en for-
klaring, men en fælles henvendelse til Gud i 
tillid til, at vi ikke står alene med det svære, 
men at Gud bærer med, lytter og svarer.

Hvad er skriftemål? Skriftemål kan være 
en hjælp for den, som har svært ved at 
tilgive sig selv eller har svært ved helt at 
tro på, at Gud nu også tilgiver. Her gives 
der mulighed for at sætte ord på det, der 
tynger, og få en tydelig tilsigelse af tilgivelse 
sagt højt på Guds vegne. For mange ople-
ves det som både befriende og troværdigt, 
at et andet menneske siger ordene: du er 
tilgivet.

Nyt fra præsten 
Nye tiltag i gudstjenesterne 2026

Ny graver  
ved Veggerby Kirke
Mit navn er Thea, jeg er 32 år gammel og er bosat i Nibe sam-
men med min forlovede. Sammen har vi et lille hyggeligt kolo-
nihavehus, hvor vi bruger 
meget af vores fritid. Her 
dyrker vi lidt grønsager, 
nyder naturen og skaber 
en masse gode stunder 
sammen. Jeg er uddannet 
bygningsmaler hvilket jeg 
har været rigtig glad for, 
men har savnet nye udfor-
dringer og glæder mig nu 
til at komme godt igang 
med arbejdet som graver.
Jeg glæder mig til at hilse 
på jer alle.

Navne
Døbte  
23. november:	� Ellen Elisabeth Mathiasen,  

Øster Hornum 
Anton Vingborg Brun, Øster Hornum

7. december:	 Johannes Gert Strømgaard Bak, Øster Hornum
14. december:	 My Alexandrine Kjær-Husted, Øster Hornum

Begravet/Bisat   
12. december:	� Inge Petersen, Øster Hornum
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Øster Hornum-Veggerby Pastorat

Kontakt:
Sognepræst  
Jack Nørdam Pedersen, 
tlf. 2388 2225, e-mail: jnp@km.dk 

Graver ved Øster Hornum Kirke 
Heidi Thrysøe, tlf. 9838 5342, 
e-mail: tilkirken@mail.dk
Graver ved Veggerby Kirke 
Thea Dinesen, tlf. 4012 5808, 
e-mail: veggerbygraver@gmail.com

Menighedsrådsformand Øster Hornum 
Annette Søegaard, tlf. 2176 1448,  
e-mail: annettesoeegaard@gmail.com
Menighedsrådsformand Veggerby 
Margit Larsen, tlf. 2123 4660, 
e-mail: margitmad1957@hotmail.com

Kirke for de Små
Fredag 27. februar og fredag 17. april kl. 16.30  
i Øster Hornum Kirke
Velkommen til en skøn hyggestund med børnene med sang, leg, 
bevægelse og en kort fortælling, Kirke for de Små er målrettet 
børn fra 2 til 5 år.

Påske for børn med æggejagt og hotdogs
Fredag 27. marts i Øster Hornum Kirke
Traditionen tro inviteres alle børnefamilier til 
et festligt påskearrangement i kirken med ef-
terfølgende æggejagt. Tilmelding via qr-koden.

Veggerbys familier  
med påskehygge og æggejagt 
Mandag 30. marts kl. 10.00-12.00  
ved Veggerby Kirke
Det er påske og derfor inviterer vi til påskehyg-
ge med æggejagt ved kirken i Veggerby. 
Tilmelding via qr-koden.

Særligt for børn og familier

Påsken i vores kirker 
22. marts: �Påskemusical kl. 11.00  

i Øster Hornum
27. marts: �Æggejagt kl. 16.30  

i Øster Hornum
30. marts: �Veggerbys familier med  

æggejagt og kreativ aktivitet  
ved kirken kl.10.00-12.00

Palmesøndag 29. marts: �Koncert kl. 19.30 i Veggerby
Skærtorsdag 2. april: �Aftengudstjeneste kl. 19.00 i  

Øster Hornum med kirkens rytmiske kor 
og efterfølgende traktement med ost og 
vin i sognehuset

Langfredag 3. april: Gudstjeneste kl. 13.00 i Veggerby
Påskedag 5. april: �Gudstjeneste kl. 10.30 i Øster Hornum, hvor 

kirkens klassiske kor medvirker og kl. 19.30 i 
Veggerby, hvor Mandskoret medvirker

Skærtorsdag med ost og vin
Torsdag 2. april kl. 19.00 i Øster Hornum Kirke og Sognehus

Velkommen til at fejre skær-
torsdag med en stemningsfuld 
aftengudstjeneste og efterføl-
gende hyggeligt samvær. Ved 
gudstjenesten medvirker kir-
kens rytmiske kor og der vil 
også være nadver. Efter guds-

tjenesten mødes vi i sognehuset, hvor der serveres brød, kiks, 
ost og vin.

Pris: kr. 40 for ost og vin, børn er gratis.

Opstanden - Påsken vi aldrig glemmer
Musical med børne- og ungdomskoret
Søndag 22. marts kl. 11.00 i Øster Hornum Kirke
Kirkens børne- og ungdomskor fremfører igen i år musicalen 
”Opstanden – en påske vi aldrig glemmer” som et led i sønda-
gens familiegudstjeneste. Musicalen handler om påskens begi-
venheder, men hele tiden kommenteret af skolebørns direkte 
spørgsmål og betragtninger.
Musicalen er skrevet af korleder Torben Callesen, der med sine 
iørefaldende og moderne melodier og tekster sætter påskens 
indhold ind i en gribende og smuk ramme. 
Velkommen til en smuk og festlig optakt til påsken.

Café
Sognehuset i Øster Hornum 
Med rundstykker, kaffe og godt selskab bydes du velkommen i vores 
café. Vi vil hyggesnakke, synge sammen og også høre ’dagens ord’ ved 
sognepræst Jack Nørdam.
Vi glæder os til at se dig følgende fredage:  
6. og 20. marts samt 17. april kl. 09.30.

Påskekoncert
Palmesøndag 29. marts kl. 19.30 i Veggerby Kirke

Vi indleder, traditionen tro, påsken 
med en både stemningsfuld og 
festlig aftenkoncert.
Veggerby Kirkes mandskor og 
Øster Hornum Kirkes klassiske 
kor medvirker med en varieret 
buket af skønne påske- og for-
årssange. Derudover medvirker 
saxofonist Pia Munch med beta-
gende og herlig musik, der sætter 
et ekstra festligt præg på aftenen. 
Hun er klassisk uddannet saxofo-

nist ved Det Jyske Musikkonservatorium og har været på flere 
masterclasses i bl.a. Spanien, Norge, Sverige og Frankrig.
Der vil også være rig mulighed for at få rørt stemmen på de 
smukke fællessalmer, der hører foråret og påsken til. Efter kon-
certen er menighedsrådet vært ved en kop kaffe i kirken. Alle er 
hjerteligt velkomne.
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Rørbæk-Grynderup-Stenild Pastorat

Kontakt:
Konstitueret sognepræst: Marianne Nielsen 
tlf. 6142 7628, e-mail: mn@km.dk
Sekretær: Helena M. M. Schmidt,  
tlf. 2484 5582, e-mail: hmms@km.dk
Menighedsrådsformand: 
Anders Bisgaard Møller, tlf. 6175 3308 
e-mail: andersbisgaardmoller@gmail.com
Kasserer : Hanne Christensen,  
tlf. 2636 5411, e-mail: bh_c@icloud.com

Kirkeværger: 
Rørbæk: Ulla Hauerslev Sørensen,  
tlf. 5142 0466 
Grynderup: Regnar Jensen, tlf. 2194 7350
Stenild: Steen K. Christensen, tlf. 5092 7538
Organist: Anette Østergaard, tlf. 4111 3973
Kirkesanger: Irma Jensen, tlf. 2539 3913
Graver Rørbæk:  Anders Koch, tlf. 4086 5335
Graver Stenild og Grynderup: 
Margith Koch, tlf. 2927 5818

Hjemmeside: www.rgs-sogne.dk

Facebook: 
Rørbæk, Grynderup og Stenild kirker

Kirkebil:
Du kan bestille kirkebil til alle gudstjenester 
i vores kirker.
Ring senest dagen 
før til Terndrup Taxa 
telefon 98 33 58 00.
Det er gratis for dig.

 

Det sker
Babysalmesang i Sognehuset i Nørager
Tirsdage kl. 10 uden for skolernes ferier.

Det sker i Klubhuset i Grynderup
Torsdag 5. marts kl. 19.30
Bibeltime/møde ved Inger Christensen, Bjerringbro

Mandag 16. marts kl. 10.00
Formiddagscafé. Vi får historien om Aabybro Mejeri og Ryå Is  
ved virksomhedsejer N. P. Lindhardt.

Torsdag 19. marts kl. 19.30
Møde ved Martina Larsen, Gug.

Torsdag 9. april kl. 19.30
Forårssangaften. Sangforslag til Elin på tlf. 2166 5587  
senest 30. marts. 

Mandag 13. april kl. 10.00
Formiddagscafé. Dagens gæst er iværksætter og  
direktør Poul Mikkelsen, POMI-industri.

Torsdag 16. april kl. 19.30
Møde ved familiekonsulent og  
missionær Birthe Mikkelsen, Valsgård.

Har du lyst til lidt 
formiddagshygge?
Så er du velkommen i Grynderup Klubhus, 
Bratbjergvej 27, på disse to onsdage: 4. marts 

og 8. april mellem kl. 09.30 og 11.00. Måske strikker nogle af 
os lidt, men helt sikkert er det, at vi drikker kaffe og snakker.  
Velkommen.

Danmarks  
befrielse
Mandag 4. maj kl. 19.00
Igen i år fejrer vi befrielsen 
med en gudstjeneste i Stenild 
Kirke. Nøragerkoret kommer 
og hjælper os med at synge 
glæden og friheden ind i vores 
hjerter den dag. 

Påske for hele familien
Søndag 22. marts kl. 10.30
Familiepåskegudstjeneste i Stenild Kirke. Vi skal følge den røde 
tråd og efterhånden finde ud af, hvad påsken handler om. Vi be-
gynder i våbenhuset i Stenild kirke. Stjernekoret kommer og syn-
ger for os og mon ikke, der er nogle påskeæg i kirken? Den røde 
tråd fortsætter over gaden til Forsamlingshuset, hvor der er dejlig 
mad til os alle. Det skal nok blive hyggeligt. Især hvis DU kommer! 

Sangaften i Rørbæk
Torsdag 19. marts  
kl. 19.00
Invitation til hyggelig 
fællessang med høj-
skolesange, folkelige 
sange m.m. i Rørbæk 
Forsamlingshus. Der-
udover er der en lille 
reportage om livets 
gang i Rørbæk, Gryn-
derup og Stenild. Musik leveres af ”Husorkesteret”. Vi serverer 
kaffe/te og kage. Øl, vin og vand kan købes. Alle er velkomne.

Rørbæk Kultur- og Borgerforening, Rørbæk-Grynderup- 
Stenild seniorer og Rørbæk-Grynderup-Stenild menighedsråd.
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GUDSTJENESTER I REBILD PROVSTI

Præster: �AJWA (Afonso Justino Waco) - HMA (Helge Maagaard) - IBSE (Ingeborg Sebbelin) - IFR (Inge Frandsen) JNP (Jack Nørdam Pedsersen) - 
KJ (Kristine Jersin) - KK (Kathrine Krog) - LHE (Lilian Heesch Ekström) - MN (Marianne Nielsen) - RVW (Rikke Visby Wickberg) -  
SBS (Sanne Birkely Sørensen) - SOTJ (Søren Ørts Tjell) - SP (Sofie Skamris Pedersen) - MMB (Merethe Münster Berg) -  
CR (Charlotte Rørth) - NN (Endnu ikke bestemt).

SØNDERUP KIRKE
1. marts	 Kl. 10.30 	 2. s i fasten - Kirkekaffe	 HM

22. marts	 Kl. 09.00	 Mariæ bebudelse	 JNP

3. april	 Kl. 10.30	 Langfredag	 HM

12. april	 Kl. 10.30	 1.s.e.påske - Kirkekaffe	 HM

3. maj	 Kl. 10.30	 4.s.e.påske	 HM

SULDRUP KIRKE
8. marts	 Kl. 10.30	 3.s.i fasten	 HM

15. marts	 Kl. 10.30	 Midfaste - Kirkekaffe	 HM

29. marts	 Kl. 10.30	 Palmesøndag	 HM 
		  Familiegudstjeneste - Hot dog 

2. april	 Kl. 10.30	 Skærtorsdag	 JNP

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 HM

6. april	 Kl. 10.30	 2. påskedag	 HM 
		  Kirkefrokost i Sognehuset	

9. april torsdag	 Kl. 14.30	 Påske hverdagsgudstjeneste	HM 
		  Kaffe i Sognehuset	

19. april	 Kl. 09.00	 2.s.e.påske	 JNP

26. april	 Kl. 10.30	 3.s.e.påske	 HM

ØSTER HORNUM KIRKE
1. marts	 Kl. 10.30	 2. s i fasten - Kirkekaffe	 JNP

15. marts	 Kl. 09.00	 Midfaste	 HMA

22. marts	 Kl. 11.00	 Mariæ bebudelse	 JNP 
		  Familiegudstj. m. musical

29. marts	 Kl. 10.30	 Palmesøndag	 JNP

2. april	 Kl. 19.00	 Skærtorsdag	 JNP 
		  Rytmisk kor - Ost og vin e. gudstj.

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag - Klassisk kor	 JNP

12. april	 Kl. 09.00	 1.s.e.påske	 HMA

19. april	 Kl. 10.30	 2.s.e.påske	 JNP

25. april	 Kl. 09.00	 3.s.e.påske - Konfirmation 
	 og 11.00	

3. maj	 Kl. 10.30	 4.s.e.påske - Kirkekaffe	 JNP

VEGGERBY KIRKE
1. marts	 Kl. 19.30	 2. s i fasten - Mandskor	 JNP

8. marts	 Kl. 10.30	 3.s.i fasten	 JNP

3. april	 Kl. 13.00	 Langfredag	 HMA

5. april	 Kl. 19.30	 Påskedag - Mandskor	 JNP

19. april	 Kl. 10.30	 2.s.e.påske	 JNP

3. maj	 Kl. 19.30	 4.s.e.påske	 JNP

RØRBÆK KIRKE
15. marts	 Kl. 10.30	 Midfaste	 MN

29. marts	 Kl. 10.30	 Palmesøndag	 MN

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 MN

19. april	 Kl. 09.00	 2.s.e.påske	 MN

3. maj	 Kl. 14.00	 4.s.e.påske 	 MN 
		  Børnegudstjeneste		

GRYNDERUP KIRKE
8. marts	 Kl. 10.30	 3.s.i fasten	 MN

2. april	 Kl. 10.30	 Skærtorsdag	 MN

6. april	 Kl. 10.30	 2. påskedag	 MN

26. april	 Kl. 09.00	 3.s.e.påske	 RVW

STENILD KIRKE 
1. marts	 Kl. 09.00	 2. s i fasten	 RVW

22. marts	 Kl. 10.30	 Mariæ bebudelse	 MN 
		  Familiepåskegudstj. m. spisning

3. april	 Kl. 10.30	 Langfredag Liturgisk	 MN

12. april	 Kl. 10.30	 1.s.e.påske	 MN

4. maj	 Kl. 19.00	 Danmarks befrielse	 MN

BÆLUM KIRKE
8. marts	 Kl. 09.00	 3.s.i fasten	 IBSE

22. marts	 Kl. 10.30	 Mariæ bebudelse	 SOTJ

29. marts	 Kl. 10.30	 Palmesøndag	 SOTJ 
		  Familiegudstjeneste	

3. april	 Kl. 10.30	 Langfredag	 SOTJ 
		  Liturgisk Gudstjeneste	

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 SOTJ

6. april	 Kl. 09.00	 2. påskedag	 SOTJ 
		  Pilgrimsvandring	

12. april	 Kl. 10.30	 1.s.e.påske	 SOTJ

19. april	 Kl. 09.00 	 2.s.e.påske	 IBSE

26. april	 Kl. 10.30	 3.s.e.påske	 SOTJ

3. maj	 Kl. 19.00	 Fredsgudstjenseste.	 SOTJ

SOLBJERG KIRKE
1. marts	 Kl. 09.00	 2. s i fasten	 SOTJ

15. marts	 Kl. 09.00	 Midfaste	 IBSE

2. april	 Kl. 18.00	 Skærtorsdagsmåltid	 SOTJ

26. april	 Kl. 09.00	 3.s.e.påske	 SOTJ

SKIBSTED KIRKE
1. marts	 Kl. 10.30	 2. s i fasten	 SOTJ

5. april	 Kl. 09.00	 Påskedag	 SOTJ
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BRORSTRUP KIRKE
1. marts	 Kl. 09.00	 2. s i fasten	 SP

15. marts	 Kl. 09.00	 Midfaste	 SP

29. marts	 Kl. 10.30	 Palmesøndag	 SP

3. april	 Kl. 10.30	 Langfredag	 SP 
		  Liturgisk gudstjeneste

12. april	 Kl. 09.00	 1.s.e.påske	 KJ

26. april	 Kl. 10.30	 3.s.e.påske	 SP

30. april	 Kl. 19.00	 Bededags aften	 KJ 
		  andagt og kirkegårds-vandring	

RAVNKILDE KIRKE
8. marts	 Kl. 10.30	 3.s.i fasten	 SP

22. marts	 Kl. 09.00	 Mariæ bebudelse	 KJ

2. april	 Kl. 18.30	 Skærtorsdag	 KJ 
		  Nadver-gudstjeneste, hotdogs

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 KJ

19. april	 Kl. 10.30	 2.s.e.påske	 SP

3. maj	 Kl. 09.00	 4.s.e.påske	 KJ

AARESTRUP KIRKE
1. marts	 Kl. 10.30	 2. s i fasten	 SP

22. marts	 Kl. 10.30	 Mariæ bebudelse	 KJ

3. april	 Kl. 19.30	 Langfredag	 SP 
		  Musikgudstjeneste

6. april	 Kl. 10.00	 2. påskedag	 SP 
		  Børnenes påskevandring

12. april	 Kl. 10.30	 1.s.e.påske	 KJ

26. april	 Kl. 09.00	 3.s.e.påske	 SP

4. maj	 Kl. 19.30	 Befrielsesaften	 SP 
		  Befrielses-gudstjeneste

HAVERSLEV KIRKE
8. marts	 Kl. 09.00	 3.s.i fasten	 SP

15. marts	 Kl. 10.30	 Midfaste	 SP

29. marts	 Kl. 09.00	 Palmesøndag	 SP

2. april	 Kl. 10.30	 Skærtorsdag	 KJ

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 SP

19. april	 Kl. 09.00	 2.s.e.påske	 SP

3. maj	 Kl. 10.30	 4.s.e.påske	 KJ

TERNDRUP KIRKE
5. marts	 Kl. 17.00	 Fyraftensgudstjeneste	 CR

8. marts	 Kl. 10.30	 3.s.i fasten	 IBSE

12. marts	 Kl. 17.00	 Gud og spaghetti	 CR

15. marts	 Kl. 10.30	 Midfaste	 IBSE

22. marts	 Kl. 19.00	 Mariæ bebudelse	 CR

29. marts	 Kl. 14.00	 Palmesøndag	 CR 
		  Familiegudstjeneste	

3. april	 Kl. 10.30	 Langfredag	 CR

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 IBSE

12. april	 Kl. 10.30	 Konfirmation	 IBSE

16. april	 Kl. 17.00	 Fyraftensgudstjeneste	 IBSE

19. april	 Kl. 09.30 	 Konfirmation	 CR 
	 og 11.00	

26. april	 Kl. 10.30	 3.s.e.påske	 IBSE

30. april	 Kl. 19.00	 St. Bededag aften	 CR

3. maj	 Kl. 10.30	 4.s.e.påske	 CR

LYNGBY KIRKE
26. marts	 Kl. 19.00	 Stillekirke	 IBSE

2. april	 Kl. 10.30	 Skærtorsdag	 IBSE

ST. BRØNDUM KIRKE
29. marts	 Kl. 10.30	 Palmesøndag	 CR

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 CR

SIEM KIRKE
22. marts	 Kl. 10.30	 Mariæ bebudelse	 CR

2. april	 Kl. 17.00	 Skærtorsdag	 IBSE

TORUP KIRKE
1. marts	 Kl. 10.30	 2. s i fasten	 CR

6. april	 Kl. 10.30	 2. påskedag	 CR

KONGENS TISTED KIRKE
15. marts	 Kl. 09.00	 Midfaste	 MN

29. marts	 Kl. 10.30	 Palmesøndag	 RVW 
		  Familiegudstjeneste	

6. april	 Kl. 09.00	 2. påskedag	 MN

26. april	 Kl. 10.30	 3. s. e. påske	 RVW

BINDERUP KIRKE
1. marts	 Kl. 10.30	 2. s i fasten	 RVW

22. marts	 Kl. 10.30	 Mariæ bebudelse	 RVW

3. april	 Kl. 10.30	 Langfredag	 RVW

12. april	 Kl. 10.30	 1. s. e. påske	 RVW

3. maj	 Kl. 09.00	 4. s. e. påske	 MN

DURUP KIRKE
4. marts	 Kl. 09.00	 Morgenandagt i Sognehuset	RVW

8. marts	 Kl. 09.00	 3.s.i fasten	 MN

19. marts	 Kl. 10.00	 Plejehjemsgudstj.	 RVW

25. marts	 Kl. 19.30	 Aftensang	 RVW

1. april	 Kl. 10.00	 Plejehjemsgudstj.	 RVW

2. april	 Kl. 12.00	 Skærtorsdag i Sognehuset 	RVW

5. april	 Kl. 14.00	 Påskedag	 RVW

16. april	 Kl. 10.00	 Plejehjemsgudstj.	 RVW

19. april	 Kl. 10.30	 2. s. e. påske	 MN

22. april	 Kl. 09.00	 Morgenandagt i Sognehuset	RVW

30. april	 Kl. 19.00	 Aftensang med hveder	 RVW
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STØVRING KIRKE
1. marts	 Kl. 10.30	 2. s i fasten	 NN

12. marts	 Kl. 17.00	 Børnekirke	 KK

15. marts	 Kl. 10.30	 Midfaste	 KK

18. marts	 Kl. 10.00	 Toner til liv og glæde	 KK

22. marts	 Kl. 10.30	 Mariæ bebudelse	 IF

29. marts	 Kl. 10.30	 Palmesøndag	 AJWA

31. marts	 Kl. 16.00	 Strikke- og 	 IF 
		  sysselgudstjeneste	

2. april	 Kl. 19.00	 Skærtorsdag	 NN

3. april	 Kl. 09.00	 Langfredag	 IF

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 NN

6. april	 Kl. 10.30	 2. påskedag	 AJWA

9. april	 Kl. 17.00	 Børnekirke	 KK

12. april	 Kl. 10.30	 1.s.e.påske	 NN

19. april	 Kl. 10.30	 2.s.e.påske	 IF

22. april	 Kl. 10.00	 Toner til liv og glæde	 KK

26. april	 Kl. 10.30	 3.s.e.påske	 KK

29. april	 Kl. 10.30	 Strikke- og	 IF 
		  sysselgudstjeneste	

2.maj	 Kl. 10.30	 Konfirmation	 NN

3. maj	 Kl. 10.30	 Konfirmation	 AJWA

SØRUP KIRKE
15. marts	 Kl. 09.00	 Midfaste	 KK

3. april	 Kl. 10.30	 Langfredag	 IF

19. april	 Kl. 09.00	 2.s.e.påske	 IF

2. maj	 Kl. 11.00	 Konfirmation	 NN

GRAVLEV KIRKE
8. marts	 Kl. 09.00	 3.s.i fasten	 AJWA

29. marts	 Kl. 09.00	 Palmesøndag	 AJWA

2. april	 Kl. 10.30	 Skærtorsdag	 NN

5. april	 Kl. 09.00	 Påskedag	 KK

2. maj	 Kl. 09.00	 Konfirmation	 NN

SKØRPING NYKIRKE
1. marts	 Kl. 09.00 	 2. s i fasten	 MMB

8. marts	 Kl. 09.00	 3.s.i fasten	 SBS

15. marts	 Kl. 10.30	 Midfaste	 SBS

22. marts	 Kl. 10.30	 Mariæ bebudelse	 MMB 
		  Familiegudstjeneste	

29. marts	 Kl. 09.00	 Palmesøndag	 MMB

2. april	 Kl. 19.00	 Skærtorsdag	 SBS

3. april	 Kl. 09.00	 Langfredag	 MMB

5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 SBS

6. april	 Kl. 10.30	 2. påskedag	 MMB

12. april	 Kl. 10.30	 1.s.e.påske	 SBS

19. april	 Kl. 10.30	 2.s.e.påske	 MMB

25. april	 Kl. 09.00	 Arktisk Puls� SBS/MBLK

26. april	 Kl. 09.00	 3.s.e.påske	 SBS

30. april	 Kl. 19.00	 Store� SBS/MMB 
		  Bededags gudstjeneste	

3. maj	 Kl. 09.00	 4.s.e.påske	 MMB

SKØRPING KIRKE I GL. SKØRPING
1. marts	 Kl. 19.00	 Fasteandagt	 MMB

29. marts	 Kl. 10.30	 Palmesøndag	 MMB

26. april	 Kl. 10.30	 3.s.e.påske	 SBS

FRÆER KIRKE
8. marts	 Kl. 10.30	 3.s.i fasten	 SBS

3. april	 Kl. 10.30	 Langfredag	 MMB

12. april	 Kl. 09.00	 1.s.e.påske	 SBS

4. maj	 Kl. 19.00	 Befrielsesgudstjeneste	 MMB

GERDING KIRKE
5. april	 Kl. 10.30	 Påskedag	 MMB

BLENSTRUP KIRKE
1. marts	 Kl. 10.30	 2. s i fasten	 MMB

15. marts	 Kl. 09.00	 Midfaste	 SBS

2. april	 Kl. 16.30	 Skærtorsdag	 SBS

18. april	 Kl. 10.30	 Konfirmation	 MMB

3. maj	 Kl. 10.30	 4.s.e.påske	 MMB
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Der er gratis adgang til arrangementerne, 
hvis ikke andet er nævnt. På de enkelte 
pastoraters sider, kan du læse mere om 
de enkelte arrangementer.

Sang og Samvær
Tid: Fredag 27. februar kl. 10.00 
Sted: Terndrup Sognegård
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 13

Fyraftensgudstjeneste
Tid: Torsdag 5. marts kl. 17.00 
Sted: Terndrup Kirke og Sognegård
Pris: Gratis, men tilmelding nødvendig
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 12

Morgensang i Suldrup
Tid: Fredag 6. marts kl. 09.00
Sted: Suldrup Kirke
Arr.: Morten Blichfeldt Bunk
Læs mere: �Se side 17

Kvindedagen
Tid: Søndag 8. marts kl. 09.00
Sted: Sognegården i Støvring
Arr.: Støvring, Sørup og Gravlev Kirker
Læs mere: Se side 2

Sogneindsamling
Tid: Søndag 8. marts kl. 10.00
Sted: Sognegården i Støvring
Arr.: Støvring, Sørup og Gravlev Kirker
Læs mere: Se side 20 

Højskoleaften  
– ”Fra Thy til Christiania” 
Tid: Onsdag 11. marts kl. 19.30
Sted: Sognets Hus, Haverslev
Arr.: �Haverslev Kirke,  

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 22 

Gud og spaghetti
Tid: Torsdag 12. marts kl. 17.00 
Sted: Terndrup Kirke og Sognegård
Pris: Gratis, men tilmelding nødvendig
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 11

Byen synger morgensang
Tid: Fredag 13. marts kl. 08.30
Sted: Aarestrup Kirke
Arr.: �Aarestrup-Haverslev kirker, 

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 23

Foredrag med musiker og  
troubadour Flemming Både
Tid: Søndag 22. marts kl. 14.00
Sted: Musiklokalet på Ravnkilde Skole
Arr.: Nørlund Pastorat
Læs mere: Se side 22

Stillekirke
Tid: Torsdag 26. marts kl. 19.00 
Sted: Lyngby Kirke
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 12

Caféaften - Antikt eller gammelt  
ved Benno Blæsild
Tid: Torsdag 26. marts. kl. 19.00
Sted: Sognegården i Støvring
Arr.: Støvring, Sørup og Gravlev Kirker
Læs mere: Se side 20 

Sang og Samvær
Tid: Fredag 27. marts kl. 10.00
Sted: Terndrup Sognegård
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 13

Familiegudstjeneste med Hotdog
Tid: Søndag 29. marts kl. 10.30
Sted: Suldrup Sognehus
Arr.: Sønderup Suldrup Kirker
Læs mere: ��Se side 17
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Fyraftensgudstjeneste
Tid: Torsdag 16. april kl. 17.00 
Sted: Terndrup Kirke og Sognegård
Pris: Gratis, men tilmelding nødvendig
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 13

Forårssangaften  
med Aarestrup-Haverslev kirkekor
Tid: Mandag 20. april kl. 19.30
Sted: Ravnkilde Kirke
Arr.: �Kirkerne i Nørlund Pastorat 

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 23

Blandt Afrikas elefanter
Tid: Onsdag 22. april kl. 19.00 
Sted: Siem Forsamlingshus
Pris: Kr. 75
Arr.: �Siem Forsamlingshus og St. Brøndum, 

Siem og Torup Menighedsråd
Læs mere: Se side 13

Foredrag og fællesspisning
Tid: Torsdag 23. april kl. 17.30
Sted: Suldrup sognehus
Arr.: Menighedsrådet
Læs mere: ��Se side 17

Sang og Samvær
Tid: Fredag 24. april kl. 10.00
Sted: Terndrup Sognegård
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 13

Den Jyske Grundtvig Duo
Tid: Søndag 26. april kl. 16.00 
Sted: St. Brøndum Kirke
Arr.: �St. Brøndum, Siem og  

Torup Menighedsråd
Læs mere: Se side 13

En stemningsfuld aften  
i forårets tegn – Koncert   
Tid: Mandag 27. april kl. 19.30
Sted: Aarestrup Kirke
Arr.: �Aarestrup-Haverslev kirke,  

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 23

Konflikten i Mellemøsten
Tid: Onsdag 29. april kl. 19.00 
Sted: Terndrup Sognegård
Pris: Gratis, kaffe kr. 30
Arr.: �Menighedsrådene og  

Y’s Mens Club
Læs mere: Se side 13

Store Bededagsaften
Tid: Torsdag 30. april kl. 19.00 
Sted: Terndrup Kirke og Sognegård
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 12

Kirkegårdsvandring og andagt i Brorstrup
Tid: �Store Bededags aften  

torsdag 30. april kl. 19.00
Sted: Brorstrup Kirke
Arr.: �Brorstrup-Ravnkilde Kirker,  

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 23 

Caféaften  
- Supersygehuset ved Mads Duedahl
Tid: Torsdag 30. april kl. 19.00
Sted: Sognegården i Støvring
Arr.: Støvring, Sørup og Gravlev Kirker
Læs mere: Se side 20 

Befrielsesgudstjeneste  
– en aften til eftertanke
Tid: Mandag 4. maj kl.19.30
Sted: Aarestrup Kirke
Arr.: �Aarestrup Kirke,  

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 23

Stillekirke
Tid: Torsdag 7. maj kl. 19.00 
Sted: Lyngby Kirke
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 12



Juleaften ligger den 24. december – 
altid – det ved hvert et barn. Påsken, 
derimod, skifter dato hvert år – altid på 
et tidspunkt mellem den 22. marts og 
den 25. april på den første søndag efter 
den første fuldmåne, der falder efter 
forårsjævndøgn (typisk den 21. marts). 
Historien fortæller, at Jesus blev hen-
rettet i de dage, hvor jøderne fejrede 
deres Pesach, en central otte-dags 
fest, hvor jøderne mindes det jødiske 
folks befrielses fra slaveriet i Ægypten. 
Pesach-ugen ligger ofte i april og føl-
ger den jødiske kalender, hvor den fal-
der i den jødiske måned Nisan. Det har 
givet anledning til misforståelser om, 
at Pesach er et synonym for ”jødisk 
påske”, men befrielsen fra slaveriet i 
Egypten fandt sted mange generatio-
ner før den kristne påske, som faktisk 
er en genfortolkning af den jødiske 
påske.

Oprindeligt var den kristne påske knyt-
tet til den jødiske måned Nisan, som 
altid falder om foråret, og som marke-
rer fejringen af den jødiske påske – pe-
sach. Den jødiske påske falder ved den 
første fuldmåne efter forårsjævndøgn, 
dvs den 15. i måneden Nisan, omtrent-
lig marts måned. Omkring år 200 var 
der blandt kristne menigheder en strid 
om tidspunktet for den kristne påske.  

Menighederne i Lilleasien fulgte jøder-
ne, dvs ved den første fuldmåne efter 
forårsjævndøgn, mens menigheder-
ne i Rom, Jerusalem og andre steder 
holdt på, at det skulle være den første 
søndag efter den første fuldmåne efter 
forårsjævndøgn, fordi Jesus var opstå-
et på den første dag i ugen, søndagen.

Ved koncilet (et katolsk kirkemøde) 
i Nikæa i 325 e.Kr. forsøgte den ro-
merske kejser Konstantin derfor at 
standardisere datoen for påsken som 
et vigtigt skridt i retning af at styrke 
det kristne kirkeår. Det handlede om 
hvorledes man beregnede forårsjævn-
døgn. Efter koncilet blev det fastslå-
et, at “påskedag falder på den første 
søndag efter første fuldmåne efter 
forårsjævndøgn”. Man fastholdt altså 
sammenhængen med forårsjævn-
døgn, men knyttede betingelsen om 
en søndag på, med henvisning til Kri-
sti opstandelse, Denne regel placerer 
påsken mellem 22. marts og 25. april. 

For at cementere denne regel benyt-
tede Konstantin den julianske kalen-
der og definerede en kirkelig måne ud 
fra en teoretisk beregning, hvor dato-
erne til tider adskilte sig fra den fakti-
ske fuldmåne. Med tiden forårsagede 
denne uoverensstemmelse en gradvis 

ændring som, hvis den ikke blev rettet, 
kunne have ført til at påsken blev fejret 
om efteråret eller endda om vinteren. 
Det ville have været ganske ubelejligt 
for en højtid der symboliserer genfød-
sel, frugtbarhed og fornyelsen som 
foråret bringer!

Pave Gregor XIII tog et afgørende 
skridt: I 1582 bestilte han to astrono-
mer, Clavius og Lilio, til at udvikle en ny 
kalender baseret på en “middelmåne”. 
For at justere kalenderen fjernede han 
ti dage fra året 1582 og sikrede, at for-
årsjævndøgn altid falder den 21. marts. 
Det forklarer, hvorfor påsken ofte fal-
der i april. Derudover gør denne me-
tode det muligt at forudsige påskens 
datoer århundreder frem.

Man skal erindre, at de kristne var jø-
der – ligesom Jesus var det. Så det har 
været naturligt for dem’ at tage ud-
gangspunkt i datoen for Peshach. For-
årsjævndøgn i 2026 falder fredag den 
20. marts, den først fuldmåne derefter 
er den 2. april, og den første søndag 
herefter er den – 5. april, påskedag.
Simpelt my dear Watson!

Tekst: Maria Ohrt-Nissen

VIDSTE DU, AT… 

som den gør?

Hvorfor ligger

påsken 


